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Lokalsidorna för församlingarna i Helsingfors utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG I STAN 
MATTEUS, PETRUS OCH  

JOHANNES FÖRSAMLINGHELSINGFORS

SOM KLASSLÄRARE strävade jag alltid ef-
ter att mina elever skulle veta vilken flagg-
dag det är, eller varför vi har extra lediga da-
gar kring endel veckoslut. Det var dagen före 

påsklov och jag ställde plikttroget min fråga:
Läraren:”Varför är vi lediga fredag och mån-

dag?”
Lilla Kalle: ”För att haren kommer och ger 

påskägg!”
Läraren: Jaa, till vissa delar … men
Lilla Pelle: ”Njaaa, det var ju den där Jesus, 

som dog och började leva sen!”
Läraren: ”Precis, vi kallar Finland för ett kris-

tet land. Vi har ett kors på vår flagga. Påsken 
firas här bland annat för att minnas Jesu död 
och uppståndelse, han började leva igen, tror 

endel.” Där tar den teologiska förklaringen slut. 
Jag står framför en grupp barn med olika livs-
åskådning och religion.

KALLE PACKAR sin skolväska. Han tar sin 
matematikbok och kan ni tänka er, under bok-
en ligger ett påskägg.

Kalle undrar: ”Varifrån kom ägget, påskha-
ren? … eller var det du Ann-Sofi som gömt det”

Kalle orkar egentligen inte bry sig om hur 
ägget landat i hans pulpet. Han har ju fått ett 
chokladägg, det är ju det viktigaste. Han tar 
sin ryggsäck i ena handen och chokladägget 
i den andra. Han ska visa därhemma vad han 
hittade i pulpeten. Glad påsk!

 
JA, OCH SÅ var det ju ”den där Jesus som dog 
och började leva sen”. Hur kom det sig, hur 
gick det till … kan jag någonsin få svar på den 
frågan, är det viktigt att veta?

 Men Han, Jesus, tar min hand och vi vand-
rar vidare tillsammans genom livet. Glad påsk!

Varför har vi ledigt?

»Hur kom det sig, hur 
gick det till ... kan jag 
någonsin få svar på den 
frågan, är det viktigt att 
veta?«

KOLUMN 

Ann-Sofi Gull 
är tidigare 
klasslärare och 
ped. mag.

Aktläsning
Mån–ons 30.3–1.4 kl. 19 
i Åggelby gamla kyrka.

Tenebræ
Ons 1.4 kl. 18 i Johannes-
kyrkans krypta. En meditativ
andakt  med bibelläsningar och
gregoriansk sång av Johannes
kantori.

Mässa på skärtorsdag 2.4
Kl. 15 Folkhälsans
seniorhus, kören
Passionärerna medverkar.
Kl. 18 Gamla kyrkan. S:t
Jacobskören och Tomas
vokalensemble medverkar.
Kl. 18 Munkshöjdens kyrka,
aktläsning med nattvard.
Kl. 19 Matteuskyrkan
(sv, eng, ru)
Kl. 19 Åggelby gamla kyrka,
aktläsning med nattvard.

St
illa

 veckan och påskenLångfredag 3.4 

Kl. 10 Aktläsning i Åggelby
gamla kyrka.
Kl. 12 Gudstjänst i Johannes-
kyrkan. Johannes kantori sjunger
en svensk Johannespassion från
1600-talet.
Kl. 15 Andakt vid Jesu dödsstund i
Matteuskyrkan.
kl. 15 Aktläsning vid Jesu döds-
stund i Munkshöjdens kyrka.

LÖR 4.4 kl. 22: Mässa i påsknatten 
i Johanneskyrkan. Pashafest

i kryptan efteråt.

Påskdagen 5.4
Kl. 7 Påskotta i Åggelby gamla kyrka. 
Kl. 10 Festmässa i Matteuskyrkan,
Matteus kyrkokör medverkar.
Kl. 12 Festmässa i Johanneskyrkan.
Roströsten, Tomas vokalensemble
och S:t Jacobskören medverkar.
Kyrkskjuts kl. 11:15 från Folkhälsan.
Pyssel för barnen under predikan.
Kyrkkaffe och -saft med äggjakt i
Högbergssalen efter mässan.
Kl. 15.30 Petrusmässa med middag
Petruskyrkan.

Annandag påsk 6.4
Kl. 11 Predikogudstjänst i
Petruskyrkan.
Kl. 15 Orgelmatiné i Johanneskyrkan.
Fritt inträde.
Kl. 16:30 Diskussionsgrupp: På tal
om hopp, Tomaskyrkan. 
Kl. 18. Mässa i Tomaskyrkan
Kl. 18: Kvällsmässa i Matteuskyrkan.
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höver hjälp eller stöd i vardagen eller bara 
någon att tala med. Kontakta diakoniarbe-
tare Carita Riitakorpi 050 380 3986.

MATTEUS FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/matteus
Kansliet: Kansliet är öppet vardagar kl. 10-14, 
telefontid ti och to kl. 10-14, 09 2340 7300, 
matteus.fors@evl.fi.
Lokaler: Matteuskyrkan, Åbohusvägen 3 
(Matteussalen vån. 1).

Johannes församling
Gudstjänster
Söndag 22.3, högmässa på Marie bebå-
delsedag: kl. 12 i Johanneskyrkan. Kyrk-
lunch i Högbergssalen.  
Onsdag 25.3, fredsbön: kl. 12:15 i Johan-
neskyrkan.  
Onsdag 25.3, korsvägsandakt: kl. 18 i Jo-
hanneskyrkan.  
Lördag 28.3, ljusmässa under Earth 
Hour: kl. 20.30 i Johanneskyrkan. En 
mässa med få ord, många levande ljus och 
meditativa sånger. Före mässan målar vi 
bönestenar kl. 19.30 i kryptan med natur-
färger.
Söndag 29.3, högmässa: kl. 12 i Johan-
neskyrkan.  
Söndag 29.3, mässa: kl. 17 i Drumsö kyrka.  
Onsdag 1.4, Tenebrae, andakt i stilla 
veckan: kl. 18 i Johanneskyrkan.  

Gemenskap  
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar kl. 
9.30–17. Lunch kl. 11–13, program kl. 
13.30. 24.3: Många bäckar små: Sko-
putsning, försäljning, lotteri, våfflor med 

mera. Vi deltar i insamlingen Gemensamt 
Ansvar med vårlig marknadsstämning i 
vardagsrummet. Dessutom goda historier 
och dråpliga situationer ur bilförsäljarens 
vardag – det du inte visste om bilarnas 
värld (och dess kunder) med Fredrik Gei-
sor. 31.3: Konsten att avstå: Prästen Mar-
tin Jakobsson talar om konsten att avstå. 
Stilla veckans andakt och lugna stämning 
i vardagsrummet. Andakt kl. 14.45, efter-
middagskaffe kl. 15.  
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller spe-
la spel!  
Bibel och babel: tisdagar udda veckor kl. 
14–15 i Verkstaden i Folkhälsans senior-
hus. Jämna veckor samma tid och plats 
finns prästen på plats för samtal och 
förbön.  
Torsdagskväll i Högbergsgården: 26.3 
kl. 16.30–20 på Högbergsgatan. Vi äter, 
umgås och deltar i valfria program. 
Kaffe på stan: 23.3: kl. 13–15 på café Up-
populla, Backasbrinkens simhall. 
Träffpunkt: 26.3 kl. 15 i Högbergssalen. 
”Se Herrens moder” Gäst: Fred Lind-
ström.  

Musik      
Lunchmusik: tisdagar kl. 12 i Gamla kyr-
kan. Organist 24.3 Dag-Ulrik Almqvist, 
31.3 Anna Pulli-Huomo. 
Musik i Johannes: lördag 21.3 kl. 18 i Jo-
hanneskyrkan. Marias lovsång – Magni-
ficatmusik med Chorus Sanctæ Ceciliæ. 
Fritt inträde, program 15€  
Församlingen har flera körer som gärna 
tar emot nya medlemmar! Läs mera om 
dem på vår hemsida.   

Matteus församling
Andligt liv
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
Ingen mässa kl. 10 de söndagar det är 
kvällsmässa kl. 18.
Matteusdag och familjegudstjänst: 
Söndag 22.3 kl. 10. Popkören och barn-
kören medverkar. Familjegudstjänst med 
mycket sång och fokus på barn. Efteråt 
pyssel, lunch och äggjakt.
Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 18. 
Må 6.4 (annandag påsk), och sö 10.5.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna veck-
ors torsdagar fr.o.m. 15.1 kl. 18 i Populus, 
bredvid köket. Tillsammans delar vi det 
som vi är tacksamma för och det som 
tynger oss. Kontakt Inger Österman, 040 
738 3504. Gemensam middag från kl. 17 
framåt. Varmt välkommen att delta i ge-
menskapen kring matbordet, bönestun-
den eller båda.
Påskens mässor: Skärtorsdag 2.4 kl. 19: 
Matteuskyrkans skärtorsdagsmässa med 
engelsk- och ryskspråkiga församlings-
gemenskaperna.
Långfredag 3.4 kl. 15: Andakt vid Jesu 
dödsstund. Med Juho Kankare och Sirk-
ku-Liisa Niemi samt Matteus kyrkokör.
Påsksöndagen 5.4 kl. 10: Festmässa med 
Juho Kankare och Sirkku-Liisa Niemi 
samt Matteus Kyrkokör och Sirkka-Liisa 
Jussila-Gripentrog, orgel.
Annandag påsk 6.4 kl. 18: Kvällsmässa 
med Juho Kankare och Daniela Ströms-
holm.
Pilgrimsvandring 18.4: Ca 4 km vandring 
över 3h. Samling kl. 13 vid parkeringen på 
Kallviksplanen (Kallviksuddsvägen 3). Fri-
villig gåva till Finska Missionssällskapet. 
Samarbete med Petrus och Johannes 
församling. Kontakt Juho Kankare, 050 
380 3957 och Maria Westerling, 045 341 
8441 Mer info i nästa KP.

Barn, ungdom och familj  
Kontakt: barnverksamhet Catarina Bär-
lund-Palm catarina.barlund-palm@evl.fi, 
tfn 050 380 3936, musik och körer Da-
niela Strömsholm daniela.stromsholm@
evl.fi, 050 596 7769, ungdomsverksam-
het Tonja Weckström tonja.weckstrom@
evl.fi, tfn 050 380 3988
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang 
kl. 10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung 
kl. 11 (för 0–1-åringar) tisdagar i Matt-
euskyrkan. Kom och sjung och dansa 
med ditt barn och umgås över en lätt 
lunch och kaffe efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 
i Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-
spel, pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 
15. MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @
matteusungdom för mer info om hjälple-
darutbildningar, läger, resor och anmäl-
ningar.
Matteus barnkör och pysselklubb: I sko-
lorna på Matteus församlings område, ti 
på eftistid. Catarina Bärlund-Palm leder 
pysselklubben, Daniela Strömsholm 
barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, to kl. 
17. De vuxna kan delta i programmet som 
ordnas eller gå ärenden (eller egentid!) 
och barnen får spela, leka och rita till-
sammans med hjälpisar.

Musik
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla klas-
siska kyrkomusikverken och även nyare 
musik från vår egen tid. Övning ti kl. 18–20 
i kyrksalen tillsammans med kantor Sirk-
ku-Liisa Niemi 050 566 9418.
Popkören: Sjunger svängiga låtar på 
svenska och engelska, to kl. 15.30. För åk 
3–6.
Matteus barnkör: Övar i lågstadieskolorna 
ti på eftistid. För åk 1–3.
Körledare för Barn- och Popkören: Danie-
la Strömsholm, daniela.stromsholm@evl.
fi, 050 596 7769.
Matteus VOICE: Ännu hinner du med! Har 
du alltid velat sjunga i kör eller väntar du 
på rätt tillfälle att ta upp körsången igen? 
Kanske du inte har tid att binda dig hela 
terminen? Då är Matteus VOICE kören för 
dig! Kören jobbar med pop- och rocklåtar 
på projektbasis, med välgörenhetskonsert 
som avslutning. Övningar 26.3, 9.4 och 
23.4. Konserter 25.4. Körledare: Daniela 
Strömsholm, daniela.stromsholm@evl.fi, 
050 596 7769.
Konsert med Makena Trio: lö 28.3 kl. 16. 
Furaha, Joy, Glädje, Ilo. Konsert med musik 
från Tanzania. En unik musikupplevelse 
som har inspirerats av Afrikas rika musik-
traditioner – särskilt från Tanzania – och 
som förenas med mångfalden i världsmu-
siken.

Gemenskap  
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 er-
bjuder församlingen middag i församlings-
salen. Maten kostar 4 euro och det ordnas 
även frivilligt program (bl.a. bönegrupp, bi-
belstudium och stickkafé) samt barnklubb 
och barnpassning.
Stickklubben: Stickklubben träffas tors-
dagar jämna veckor kl. 11–13 i Matteuskyr-
kan. Handarbeta fritt eller gör enligt de 
mönster vi har. Kontakt: Carita Riitakorpi, 
050 380 3986.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var tred-
je vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 2026 
läser vi Ylva Eggehorns bok Rötter och 
krona. Kontakt: Annica Söderström, 050 
568 0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och 
dela livet en stund. Må 13.4 kl. 18.
Samling för män: Fr 10.4 kl. 18–20. Gäst 
Stefan Forsén, direktör för gemensamt 
församlingsarbete vid Helsingfors kyrkliga 
samfällighet, berättar om samfällighetens 
verksamhet.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 16.4 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Matteus Afterwork. Vi fokuserar på 
C.S.Lewis bok Mirakel.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en 
bit mat för 3€/6€ och lär känna nya 
människor vid samtalsbordet. Maten lagas 
på överbliven mat från mataffärer. Må–to 
kl. 11–13, kafé samma tid på fredagar.

Kontakt: Matteus kansli matteus.fors@evl.
fi eller 09 2340 7300 (ti och to kl. 10–14)
Följ oss på Facebook och Instagram: för 
våra senaste uppdateringar samt bilder 
och gemenskap i vardagen  
@matteusforsamling.
Evenemang och info hittas också på vår 
webbsida:  
www.helsingforsforsamlingar.fi/matteus
Behöver du hjälp eller stöd?  
Du kan alltid kontakta församlingens an-
ställda och diakoniarbetarna om du be-

KYRKAN I HELSINGFORS

Petruskyrkan, Skogsbäcksvägen 15. Doptider mellan kl. 13–17.
Matteuskyrkan, Åbohusvägen 3. Doptider mellan kl. 14–18.

Din familj kan fritt välja vilken dopfest ni deltar i. Anmäl dig på förhand via din 
församlings kansli senast den 10.4. Dopdagen är ett samarbete mellan  
de svenska församlingarna i Helsingfors.

Välkommen på dopkalas!
Vill du döpa ditt barn – eller dig själv? På Dopdagen 
den 18.4 är allt ordnat: präst, musik, lokal och tårta. 
Du behöver bara komma som du är! 
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barn 0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar och 
har roligt. För mer info och anmälan, kon-
takta: anne.koivula@evl.fi. Följ Barnfamil-
jer i Petrus-gruppen på facebook för mer 
aktuell info! 
Barnkören Jubla: För barn i de lägre lågsta-
dieklasserna. Vi övar i skolor och försam-
lingshem - Haga: To kl. 13–13.45, Kårböle: 
Må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: To kl. 14–
14.45, Svedängen: On kl. 13.15–14. Mera info 
och anmälningar: mathias.sandell@evl.fi

Ungdomar
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Pet-
ruskyrkan. (27.3) Ungdomssamling med 
andakt, varierande program, snacks och 
härligt umgänge. Välkommen alla ungdo-
mar! @petrusyouth_

Evenemang och kurser
Dagscafé: Ti 24.3 kl. 13–14.30 i Petruskyr-
kan. Kaffe, program och andakt för dag-
lediga. Varmt välkommen! Gunilla Riska: 
050-5334774
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 i 
Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 20). 
Alla ryms med! Ingen avgift och inga för-
kunskaper behövs. Anmälan och mer info: 
ronny.thylin@evl.fi
Skrivarverkstad med Sofia Torvalds: Lö 
21.3 kl. 13–16 i Petruskyrkan. Anmälan via: 
petrus.fors@evl.fi

Andakt och bön
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(25.3) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en plats 
där du tillsammans med andra kan dra dig 
undan för att upptäcka mer av Bibeln och 
möta Herren. Enkel servering, ingen anmä-
lan behövs. Info: ronny.thylin@evl.fi 
Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. 
Tid för egen bön i stillhet med gemensam 
bönestund mot slutet av timmen. 
Förbön och tack: Tvåspråkig förbönsguds-
tjänst varannan ti kl. 19 i Munkshöjdens 
kyrka (Raumovägen 3). Ti 24.3 Tuomas 
Rosqvist. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneämnen: 
pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus församling, 
Skogsbäcksvägen 15, 00630 Helsingfors.

Sjung i kör
Petrus vokalensemble: Varannan to kl. 18 
i Åggelby gamla kyrka. För dig som sjungit 
i kör tidigare, eller vill lära dig att sjunga 
flerstämmigt. Vi uppträder ett par gånger 
per termin på församlingens evenemang. 
Nya sångare välkomna! För mer info: ma-
thias.sandell@evl.fi, 050-4709222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petruskyrkan. 
Internationell lovsångskör med sånger på 
finska, svenska och engelska. Välkommen 
med! För mer info: fionatchow@gmail.com.

PETRUS FÖRSAMLING
www.helsinginseurakunnat.fi/
petrusforsamling  
Kansliet: Må–ti, to–fre kl. 10–13, ons kl. 
13–16, tel. 09-23407100. Skogsbäcksvägen 
15, 00630 Helsingfors.
Lokaler: Petruskyrkan, Skogsbäcksv. 15, 
Munkshöjdens kyrka, Raumov. 3, Åggelby 
gamla kyrka, Brofogdev. 12, Hagasalen och 
Södra Haga kyrka, Vesperv. 12.

PROGRAMMET GÄLLER FREDAG 20.3–TORSDAG 2.4

MATTEUS Öppet hus

Matteusdag på söndag 22.3 kl. 10
Öppet hus i Matteuskyrkan för alla åldrar 
kl. 10–13. Familjegudstjänst med Barnkören 
och Popkören kl. 10, därefter påskpyssel, 
äggjakt och servering (kaffe gratis, sopp-
lunch 3€).

Kravlös söndag, ett lätt sätt att komma 
och umgås i Matteus. Ingen förhandsanmä-
lan behövs.

JOHANNES Gemenskap

Earth hour-kväll i Johanneskyrkan
Lördag 28.3:
Kl. 19.30 Vi målar bönestenar med naturfärger i kryptan och 
informerar om församlingens miljöarbete.
Kl. 20.30 Ljusmässa i kyrkan. Fasadbelysningen på  
Johanneskyrkan släcks under en timme.

PETRUS Påsk

Stilla veckan och 
påsken i Petrus
Varmt välkommen att fira stilla veckan 
och påsken i Petrus församling!

Under stilla veckans andakter stannar 
vi upp tillsammans och följer Jesu sis-
ta dagar på vägen mot korset. Vi lyssnar 
till utvalda bibeltexter och sjunger till-
sammans – en stilla stund av eftertan-
ke och gemenskap.

Under påsken samlas vi till guds-
tjänster där vi firar livet och uppstån-
delsen. Påsken bär budskapet om hopp 
– ljuset segrar över mörkret.

Läs mer om hela påskens program  
i annonseringen och på webbsidan  
helsingforsforsamlingar.fi/petrus

För familjer och barn   
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: fre-
dagar kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samar-
bete med Lauttasaaren srk. Musiklek på 
svenska kl. 10.   
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i 
Hörnan. Musiklek kl. 10.   
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 i Jo-
hannes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Möj-
lighet att stanna på sopplunch för 2 euro.   
Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 
i Johannes vardagsrum. Öppet kl. 16–19, 
kom gärna och umgås – vi bjuder på enkel 
mat! OBS! Ingen musiklek efter dagis på 
skärtorsdag 2.4.
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom 
och chilla, var med kompisar, spela spel, 
pyssla, äta mellanmål! En trygg vuxen led-
are finns alltid på plats. Fritids i Pärlan på 
Drumsö: måndagar och tisdagar kl. 13–16. 
Fritidsledare Nanne: 0469217512. Fritids 
i Hörnan: tisdagar och fredagar kl. 13–16. 
Fritidsledare Martina: 050 380 0823. Fri-
tids i Johannes vardagsrum: måndagar och 
torsdagar kl. 13–16. Fritidsledare Oscar: 
050 439 2618.   
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 
1–6. Vi övar på tre olika platser: Arabias 
kvartersskola måndagar kl. 15–15.45, i 
Pärlan, Drumsö kyrka, torsdagar kl. 15.15–
16, i körsalen, Högbergsgatan 10, tisda-
gar kl. 14.30–15.15. Vi deltar i kyrkosång-
festen i Johanneskyrkan i juni med massor 
av andra körer från Svenskfinland!   
Information om verksamheten för 
unga hittar du på ungdomsverksamhetens 
egen hemsida: johannesungdom.fi. Mera 
info om församlingens verksamhet finns 
på vår hemsida: helsingforsforsamlingar.fi/ 
johannes    

Följ oss på Instagram och Facebook:  
johannesforsamling.

JOHANNES FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/johannes
Kansliet: må, ti, to, fre 10-14. Högbergsgatan 10, 
tel. 09-2340 7700.
Utrymmen: Johanneskyrkan, Högbergsg. 12, 
Högbergssalen, Högbergsg. 10 (vån. 2), Hörnan, 
Högbergsg. 10 (gatuplan), Folkhälsan och Maj-
blomman, Mannerheimv. 97, Gamla kyrkan, 
Lönnrotsgatan 6, Drumsö kyrka, Kvarnbergs-
brinken 1. Pärlan: Drumsö kyrka, Kvarnbergs-
brinken 1c, Drumsö seniorhus, Norrsvängen 
1-3, Arabiastrandens invånarhus, Indiagatan 1, 
utrymmet ”Kääntöpaikka”, Johannes vardags-
rum, Tomaskyrkan, Rönnvägen 16, Mejlans.

Petrus församling
Gudstjänster
Varmt välkommen på gudstjänst! 
Högmässa: Sö 22.3 kl. 11 i Petruskyrkan, 
barnsöndag och kyrkkaffe. Pia Kum-
mel-Myrskog, Mathias Sandell. 
Missa inte! Palmsöndag med radioguds-
tjänst: Sö 29.3 kl. 11 i Petruskyrkan, 
barnsöndag och kyrkkaffe. Ronny Thylin, 
Mathias Sandell, Liisa Ahlberg, Petrus Vo-
kalensemble. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande 
talare, musik och nattvard – kyrkkaffe 
efteråt. I fåtöljen: 22.3 Stefan Forsén, 29.3 
Eva Riise Gundersen. 
Petrusmässa: Påskdagen sö 5.4 kl. 15.30 
i Petruskyrkan, barnsöndag och middag 
efteråt. 

Stilla veckan och påsken
Stilla veckans aktläsningar: Under stilla 
veckans aktläsningar följer vi Jesu liv de 
sista dagarna på vägen mot korset. Vi läser 
valda bibeltexter som varvas med allsång. 
Må 30.3 kl. 19 Åggelby gamla kyrka, första 
akten. Ti 31.3 kl. 19 Åggelby gamla kyrka, 
andra akten. On 1.4 kl. 19 Åggelby gamla 
kyrka, tredje akten. 
Skärtorsdag: To 2.4 kl. 18 Munkshöj-
dens kyrka, fjärde akten med nattvard, 
kl. 19 Åggelby gamla kyrka, fjärde akten 
med nattvard.
Långfredag: Fr 3.4 kl. 10 Åggelby gam-
la kyrka, femte och sista akten, kl. 
15 Munkshöjdens kyrka, Långfredagens 
aktläsning vid Jesu dödsstund.
Påskdagen: Sö 5.4 kl. 7 Åggelby gamla 
kyrka, påskotta, kl. 15.30 Petruskyrkan, 
Petrusmässa. 
Annandag påsk: Må 6.4 kl. 11 i Petruskyr-
kan, predikogudstjänst.

Barnfamiljer
Barnsöndag: kl. 11 i Petruskyrkan alla sön-
dagar, förutom kl. 15.30 de söndagar då 
Petrusmässan hålls. Välkommen med barn 
i alla åldrar (0–3 år med förälder)! katja.
andersson@evl.fi
Missa inte! Familjetisdag: Ti kl. 17–19 i 
Petruskyrkan. För barn tillsammans med 
förälder/vuxen. Vi börjar med varm mat 
och fortsätter sedan med fri samvaro 
med möjlighet till lek, pyssel eller spela 
brädspel. Kort andakt i slutet. Ingen anmä-
lan behövs, tillfället är gratis, välkommen 
med. Mer info: Katja Andersson 040-
8251099
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka 
(Hagasalen). En rolig förmiddag för er med 
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HELSINGFORS

Ta tid för dig själv och fundera över livets mening.  
Resan mot en djupare mening kan vara både lång och kort.

Stanna upp Stanna upp 
inför påskeninför påsken

Bilderna är tagna av Frida Kahila, fotopraktikant i Johannes församling, utgående från 
fasteutmaningen Soulfulnesshaaste - 40 päivää pääsiäiseen, som är framtagen av 
huvudstadsregionen församlingar 2024.

Ta en bild av 
tystnaden. Vilka 
känslor väcker 

den i dig?

Besök en kyrka 
eller kyrkogård 

och känn in 
stämningen.

Vad är viktigt, 
rent av heligt,  

i ditt liv?
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ESBO Där barn sjunger och bebisar njuter av mu-
sik, där är ofta Catharina ”Katja” Lindroos med. 
Hon är musikpedagog i Esbo svenska församling 
och leder för tillfället nio olika grupper inom för-
samlingens barn- och familjefostran.

Det innebär exempelvis familjerytmik, ba-
byrytmik, knatterytmik och musiklekgrupper 
för lite större barn.

– I höst blir det en nya grupper i Sökö kapell 
på tisdag förmiddagar, (mer info kommer på 
hemsidan senare i vår).

– Det har visat sig vara populärt med en efter-
middagstid. I Olars har vi just nu en 13.30-grupp 
för små bebisar som ännu inte har en fast sömn-
rytm.De sover ofta dagssömn redan på morgonen.

Katja Lindroos ordnar också andra evene-
mang för barn och familjer, exempelvis bar-
nens roligaste julsånger vid första advent.

– Då brukar kyrkan vara fullsatt!
I påsk kan familjer delta i barnens påskkyrka, 

som ordnas i Olars kyrka den 20.3 klockan 10.
– Det blir rytmik, sång, lek och dockor.
– Ibland ordnar jag också barnens musiklör-

dagar, som hittas i församlingens evenemangs-
kalender.

Vad är det som gör att så många vill sjunga 
tillsammans med sina barn?
– Det är nog den trygga och gemensamma sam-
varon. Musik är ett kommunikationsmedel som 
förenar barn och föräldrar, och musiken utveck-
lar barnets alla sinnen. Att sjunga och mu-
sicera är viktigt för både vuxna och barn.

Hon tänker på att många idag lever i ett 
effektivitetssamhälle där man snabbt ska 
framåt och vidare. Under kyrkans babyryt-
mik finns det också tid att umgås.

– Under lektionerna är det full fart, jag gil-
lar att hålla tempot uppe. Men både före och 
efter finns det tid för samtal och gemenskap, 
för att dricka kaffe och prata. Vi deltar också i 
gudstjänster ibland.

Hon påpekar att vi lever under ganska hår-
da tider idag.

– Via musiken får vi möjligheten att slappna 
av lite, känna oss fria att vara barn igen. Vi är 
alla Guds barn.

Saknar du någon församling? Du hittar de övriga på kyrkpressen.fi

PROGRAMMET 
UNDER TIDEN

20.3–2.4I DIN FÖRSAMLING

Samhället lär oss att leva inom vissa ramar.
– Jag tänker att det känslomässigt kan låsa 
in så många känslor i kroppen, i all syn-

nerhet för de unga som ska utforska värl-
den på egen hand. Sång, musik och lek 
tillåter oss att bryta mot dessa normer 
och känna att det vi känner är okej. Vi 
får ha roligt! Vi får ha känslor! Kyrkan 

är en trygg plats, säger Katja Lindroos.

Musiken Guds budskap
Själv är Katja Lindroos uppvuxen i en familj som 
sysslat med musik, särskilt opera och kyrkosång.

– Man kan nästan säga att jag är uppfostrad 
i kyrkan och på operascenen. Musik och sång 
är stöttepelarna i mitt liv – och Guds budskap 
till mig. Det är så härligt att få dela med sig av 
den glädjen till alla.

I musikleken 
spelar vi ryt-
minstrument, 
sjunger, rör 
oss till mu-
siken och lär 
oss att lyssna 
till musik, 
säger Katja 
Lindroos. 
FOTO: AGNETA 

GESTRIN

Katja Lindroos 
vill förmedla 
kärlek, känslor, 
glädje och 
tankar genom 
sin sång. FOTO: 

DAVID CACERES

Musiken ger 
gemenskap
Musiken förenar människor och utvecklar 
barnens alla sinnen. Välkommen med och 
musicera tillsammans med ditt barn i Esbo 
svenska församling! – Det finns också tid att 
dricka kaffe och prata, hälsar församlingens 
musikpedagog Catharina ”Katja” Lindroos.

TEXT: SOFIA TORVALDS

TISDAG: Musiklek i Olars kyrka (svenska sidan):
Babyrytmik kl. 13.30–14, för bebisar, 0–1-åringar. 
Musiklek kl. 16.30–17.15 för 4–5-åringar (en 
vuxen kan vara med i början).
Familjerytmik kl. 17.30–18, för 1–3-åringar  
och syskon.
Barnkören Sångbubblan med rytm, lek och  
rörelse kl. 18.15–19, 6–9-åringar. 
Onsdag i Esbo domkyrkas församlingsgård:  
Familjerytmik kl. 10–10.30, för barn i åldern  
0–4 år, man kan ha syskon med sig 

TORSDAG i Esbovikens kyrka:
Musiklek kl. 10–10.30 för 1–2-åringar.
Babyrytmik kl. 10.40–11.10 för bebisar 8–11 
månader.
Babyrytmik kl. 11.30–12 för alla under 8 månader.

Observera att det kommer nya grupper till Sökö 
kapell tisdag förmiddagar. Kolla hemsidan se-
nare i vår! (Under rubriken ”Kom med: Klubbar 
och grupper”, ”Barn och familj”, ”Musiklek”.)
Anmäl dig till höstens grupper 14.4–14.5 via 
hemsidans elektroniska länk. Har du frågor eller 
vill veta mer, kontakta Catharina Lindroos,  
catharina.lindroos@evl.fi.

Musiklek i Esbo
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Kl. 18: Stilla veckans fyrengudstjänst i Se-
bastos, Camilla Vuoristo. 
To 2.4 kl. 20: Skärtorsdagens kvällsmäs-
sa, Jona Granlund. 
Må 6.4 Pilgrimsvandring: Träff kl. 
12.20 vid Grani tågstation (spår 2). Vi 
vandrar i trakten av Otnäs-Björnviken ca 
10 km. Mer information och anmälning 
senast 31.3 på grankullaforsamling.fi. 
Kontakt: catherine.granlund@evl.fi, 050 
439 3208. Vandringen avslutas i Grankulla 
kyrka med kvällste och en liten salt bit ca 
kl. 17.15. Arr. Grankulla och Vanda sv. frs.
Kl. 18: Kvällsmässa annandag påsk, Jona 
Granlund, Lasse Mäki.   

Löpkurs för vuxna: med start to 16.4 kl. 
18–19.15. Mera info och anmälning via 
grankullaforsamling.fi senast 1.4.  
Familjeläger 25-26.4  
Församlingen ordnar familjeläger på Sol-
valla 25–26.4. Anmälning via grankulla-
forsamling.fi senast 15.4. 
Sommarläger 28–30.7
Församlingen ordnar sommarläger för barn 
i åk 1–6 på Enä-Seppä 28–30.7. Anmäl-
ning via grankullaforsamling.fi senast 30.4.
Sommarklubb 1–4.6 & 8–12.6 kl. 9–13: 
Församlingen ordnar sommarklubb för 
barn i åldern 2–7 år 1–4.6 och 8–12.6 kl. 
9–13. Anmälning via grankullaforsamling.
fi senast 30.4.

KYRKSLÄTT
Fr 20.3 kl. 13–15.30: Effa på Hörnan
Sö 22.3 kl. 12: Gospelmässa i S:t Mikaels 
kyrka. Gospelprojektkören leds av Elna 
Romberg och Staffan Strömsholm. Wilén, 
Ståhl-Kokkola
Må 23.3 kl. 18.30: Sång och bön i S:t Mi-
kaels kyrka
On 25.3 kl. 10: Avigt och Rätt på Mikae-
ligården
To 26.3 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
Fr 27.3 kl. 13-15.30: Effa på Hörnan
Lö 28.3 kl. 19: Earth Hour-andakt i S:t 
Mikaels kyrka, tvåspråkig. Vi bjuder på 
kvällste. 
Sö 29.3 kl. 12: Mässa i S:t Mikaels kyrka, 
Kettunen, Hultén, Brunell
Må 30.3 kl. 18.30: Sång och bön i S:t Mi-
kaels kyrka
Ti 31.3 kl. 9.30: Barnens påskkyrka i S:t 
Mikaels kyrka.
Ti 31.3 kl. 14: Seniorgruppen träffas på 
Hörnan
On 1.4 kl. 10: Avigt och Rätt på Mikaeli-
gården

To 2.4 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagsmässa i S:t Mi-
kaels kyrka. Wilén, Rajala

Behöver du hjälp?  
Boka tid till diakonikansliet via  
Diakonihjälpen tel. 050 478 4227
Noggrannare information finns på  
hemsidan: www.kyrkslattsforsamlingar.fi 
- tel. 040 350 821

TAMMERFORS
Sön. 22.3 kl. 11 Gudstjänst: i Svenska 
Hemmet. Janne Heikkilä, Paula Sirén.
Tis. 24.3 kl. 10–11.45 Familjelyktan: i 
Svenska Hemmet. Anm. till barn- och 
familjehandledare Piu Heinämäki, 040 
804 8587.
Tis. 24.3 kl. 13.15–15.15 Tisdagsklubben: för 
eleverna i årskurs 3 och 4, Mäntykatu 6.
Ons. 25.3 kl. 13 Onsdagskaffe: OBS! Vi sam-
las på Svenska Klubben, Otavalankatu 9. 
Leena Lusa och Anna-Maija Saari från Tam-
pereen Pohjola-Norden ry är våra gäster.
Fre. 27.3 kl. 15 Tyskaklubben: i Svenska 
Hemmet. Brigitte Reuter: Lesende Frauen 
in Malerei und Fotografie.
Sön. 29.3 kl. 11. Lägergudstjänst med 
nattvard: i Pättiniemi lägergård, Janne 
Heikkilä, Kaisa Niinimäki.
Sön 29.3 kl. 18 ”Drömmar om våren 
– Unelmia keväästä”: Palmsöndagens 
dikt- och musikkväll i Viinikka kyrka. Två-
språkig. Fritt inträde.                 
Tis. 31.3 kl. 13.15–15.15 Tisdagsklubben: 
för elever i årskurs 3 och 4, Mäntykatu 6.
Tors. 2.4 kl. 18 Skärtorsdagens kvällsbön: 
med nattvard i Gamla kyrkan. Janne Heik-
kilä, Anna Arola.

VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS Kyrkovägen 45
Kvällsmässa sö 22.3 kl. 18: Gästtalare 
teologistuderande Mona Nurmi. Försam-
lingens sånggrupp medverkar.
Palmsöndagens familjemässa sö 29.3 kl. 
10: Edith Kortekangas, Heidi Åberg.
Påskpyssel sö 29.3 kl. 11.30–14: i Bagar-
stugan. Församlingens hjälpledare hjälper 
pysslare i alla åldrar att tillverka påskkort 
och -dekorationer. Servering.
Skärtorsdagens nattvardsgång to 2.4 kl. 
17.30: Daniel Nyberg, Edith Kortekangas 
och Anders Ekberg. 
DICKURSBY KYRKA  Stationsvägen 12a
Ungdomskväll: on 25.3, 1.4 kl. 18– 20.
Sånggrupp för alla: to 26.3 kl. 16–17.
Musiklek: fre 20.3, 27.3 kl. 10–11.

MELLERSTA  
NYLANDS PROSTERI
 
ESBO
HÖGMÄSSOR
Olars kyrka sö 22.3 kl. 12.15: Ray, Kron-
lund, Kalliokoski. Kyrkkaffe.
Olars kyrka sö 29.3 kl. 12.15: Sironen, 
Malmgren, Kalliokoski samt kören Kråk-
sången. Kyrkkaffe. 
Skärtorsdagsmässor 2.4 
– Södrik kapell kl. 13: von Martens, 
Malmgren, Sandberg. Kyrksoppa. 
– Olars kyrka kl. 20: Sironen, Kronlund, 
sång; Fanny Henn. 
– Karabacka kapell kl. 19: Tvåspråkig 
mässa. Laaksonen, Kalliokoski, Aija Pöyri, 
Pauliina Hyry. 

BARN OCH FAMILJ
Dagklubbar för 2–5-åringar hösten 2026. 
Dagklubbarna med utbildade barnledare 
finns på fyra platser i Esbo. Elektronisk 
anmälan 2–31.3 på esboforsamlingar.fi. 
Kontakt: Helena Aitti-Lindberg, 040 763 
6250, helena.aitti-lindberg@evl.fi
Sommarens dagsläger för skol-
barn: Elektronisk anmälan 2.2–31.3 på 
esboforsamlingar.fi. Kontakt: helena.ait-
ti-lindberg@evl.fi
Olars kyrka fr 20.3. kl. 10.00 Barnens 
påskkyrka: Kom på en rolig och spän-
nande påskkyrka med Mirja och Katja. 
Församlingens övriga verksamhet för 
småbarn, föräldrar och unga hittas på es-
boforsamlingar.fi

VERKSAMHET FÖR VUXNA
Handarbetsgruppen Symamsellerna: ti 
17.3, ti 31.3, kl. 16–19 Esbo domkyrkas 
församlingsgård. Församlingens handar-
betsgrupp som jobbar för missionen och 
församlingens diakoni. Vi bjuder på kaffe 
och te. Ta med eget ätbart. 
Torsdagsträffen: to 19.3 kl. 13–14.30 Södrik 
kapell. Kira Ertman berättar om scoutverk-
samheten ”Scouter i skogen och till havs”. 
Vardagsretreat: on 25.3, on 1.4 kl. 18 i 
Hagalunds kyrka. Vill du stanna till vid Bi-
beln, men har inte möjlighet att resa bort 
till en retreat för flera dagar? Då är var-
dagsretreat någonting just för dig. Denna 
retreat äger rum under en period av sex 
veckor under fastetiden.
Bibelkväll: to 26.3. kl. 18 Alberga kyrka. Vi 
samlas varannan torsdag som en öppen 
bibelgrupp. Vi bekantar oss med Bibeln 
genom att läsa och diskutera Lukase-
vangeliet. Mera info: församlingspastor 
Janne Sironen, janne.sironen@evl.fi 

MUSIK
Kammarkören NOVENA & MGRENsemble: 
Buxtehude: Membra Jesu nostri on 1.4. kl. 
19.30 i Köklax kapell. Fritt inträde. Kollekt 
till förmån för Gemensamt ansvar. Sång-
solister; Marja-Stiina Pesonen, sopran; 
Helianna Herkkola, sopran; Nina Kronlund, 
alt; Aarne Mansikka, tenor; Juhana Kotilai-
nen, bas. Nina Kronlund, dirigent.

Våra diakoner stöder och hjälper: 
Diakonin samlar in NYA babykläder, 
nappflaskor, nappar, babyleksaker och 
haklappar till papperslösa mammor. 
Sakerna kan lämnas in under varda-
gar till vaktmästaren på Kyrkogatan 10 
eller till vaktmästarna i samband med 
söndagsmässan i Olars kyrka under 
mars-april. Information: Taina Sandberg 

040 547 1856 taina.sandberg@evl.fi
Kontakta med låg tröskel diakonerna; 
Nina 050 432 4323, nina.wallenius@evl.
fi, Ani 050 597 3313, ani.iivanainen@evl.fi, 
Taina 040 547 1856, taina.sandberg@evl.
fi samt WhatsApp eller elektronisk tids-
bokning; asiointi.espoonseurakunnat.fi. 
Mer info esboforsamlingar.fi/stod-och-
hjalp/samtalshjalp. 
Esbo svenska församlings kansli: Kyr-
kogatan 10 betjänar per telefon 09 
8050 3000 må–to kl. 9–12, e-post; es-
bosvenskaforsamling@evl.fi Kansliet öp-
pet för besök enligt överenskommelse. 
Bokning av dop, vigsel och jordfästning: 
Bokningstjänster, 09 8050 2601, Begrav-
ningstjänster, 09 8050 2200, Beställning 
av ämbetsbetyg och släktutredningar: 09 
8050 2600. Hindersprövning, medlems-
register: Esbo regioncentralregister, 09 
8050 2600. 

GRANKULLA
Lö 21.3 Påskpyssel för hela familjen i 
Sebastos: Grupp 1. kl. 10–12.30, grupp 
2. kl. 13–15.30. Förhandsanmälning via 
grankullaforsamling.fi. Mera info: daniela.
hilden@evl.fi. 
Sö 22.3 kl. 12: Högmässa på Marie bebå-
delsedag, Yvonne Terlinden, Ulrik Sandell, 
Barbro Smeds. Församlingsrådet med-
verkar. Franciskussällskapet berättar om 
sin verksamhet under kyrkkaffet i övre 
salen efteråt. 
Må 23.3 kl. 13–15: Träffpunkt / café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 
Ti 24.3 kl. 9.30–12: Familjelyktan i Sebas-
tos, Daniela Hildén, Hanna Sandell.  
Kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
Kl. 13.30–15: Tisdagsträffen i övre salen, 
Catherine Granlund, Carola Wikström. 
Gäst: Claus Terlindén berättar om sitt ar-
bete som omsorgspräst.
Kl. 18–20: Graziakören i kyrksalen, Heidi 
Åberg.
On 25.3 kl. 14–15.30: Kyrkosyföreningen i 
övre brasrummet. 
To 26.3 kl. 10–11: Lovsångs- och för-
bönsgrupp i övre brasrummet, Catherine 
Granlund, Carola Wikström.
Lö 28.3 kl. 20: Earth Hour-bön i Sebastos 
kapell. Grankullavägen 11, Carola Wik-
ström, Catherine Granlund. Välkommen!
Sö 29.3 kl. 12: Palmsöndagens högmässa, 
Jona Granlund, Lasse Mäki. Pensionärernas 
kyrksöndag. Grankulla kammarkör GÖR 
medverkar. Kyrkkaffe i övre salen efteråt.  
Må 30.3 kl. 13–15: Träffpunkt / café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 
Ti 31.3 kl. 9.30–12: Familjelyktan i Sebas-
tos, Daniela Hildén, Hanna Sandell.  
Kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
Kl. 19: Konsert: Klockorna ringer. Kyrk-
tornsteknikern och klockmusikern Supa-
vit Nummelin, altviolinisten Clara Petrozzi 
samt pianisten Sari Blå musicerar i stilla 
veckan stämning. Nummelin har gjort 
ett bärbart klockspel som han tar med 
till kyrksalen. Fritt inträde, Program 10 € 
till förmån för Gemensamt Ansvar. Arr. 
Grankulla kyrkliga samfällighet.
On 1.4 kl. 11–13: Påskbasar i Grankulla 
köpcentrum. Sött, salt och handarbeten. 
Arr. Kyrkosyföreningen i Grankulla. 

ESBO
Hjälp papperslösa mammor!
Diakonin samlar in NYA babykläder, nappflaskor, nappar, babyleksaker 
och haklappar till papperslösa mammor. Sakerna kan lämnas in under 
vardagar till vaktmästaren på Kyrkogatan 10 eller till vaktmästarna i 
samband med söndagsmässan i Olars kyrka under mars-april. Informa-
tion: Taina Sandberg 040 547 1856 taina.sandberg@evl.fi
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välkommen att delta i gemenskapen kring 
matbordet, bönestunden eller båda.
Påskens mässor: Skärtorsdag 2.4 kl. 19: 
Matteuskyrkans skärtorsdagsmässa med 
engelsk- och ryskspråkiga församlingsge-
menskaperna.
BARN, UNGDOM OCH FAMILJ  
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang kl. 
10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung kl. 11 
(för 0–1-åringar) tisdagar i Matteuskyrkan. 
Kom och sjung och dansa med ditt barn 
och umgås över en lätt lunch och kaffe 
efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 i 
Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-spel, 
pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 15. 
MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @matt-
eusungdom för mer info om hjälpledarut-
bildningar, läger, resor och anmälningar.
Matteus barnkör och pysselklubb: I sko-
lorna på Matteus församlings område, ti på 
eftistid. Catarina Bärlund-Palm leder pys-
selklubben, Daniela Strömsholm barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, to kl. 
17. De vuxna kan delta i programmet som 
ordnas eller gå ärenden (eller egentid!) och 
barnen får spela, leka och rita tillsammans 
med hjälpisar.
MUSIK
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla klas-
siska kyrkomusikverken och även nyare 
musik från vår egen tid. Övning ti kl. 18–20 
i kyrksalen tillsammans med kantor Sirk-
ku-Liisa Niemi 050 566 9418.
Popkören: Sjunger svängiga låtar på svens-
ka och engelska, to kl. 15.30. För åk 3–6.
Matteus barnkör: Övar i lågstadieskolorna ti 
på eftistid. För åk 1–3.
Körledare för Barn- och Popkören: Daniela 
Strömsholm, daniela.stromsholm@evl.fi, 
050 596 7769.
Matteus VOICE: Ännu hinner du med! Har 
du alltid velat sjunga i kör eller väntar du 
på rätt tillfälle att ta upp körsången igen? 
Kanske du inte har tid att binda dig hela 
terminen? Då är Matteus VOICE kören för 
dig! Kören jobbar med pop- och rocklåtar 
på projektbasis, med välgörenhetskonsert 
som avslutning. Övningar 26.3, 9.4 och 
23.4. Konserter 25.4. Körledare: Daniela 
Strömsholm, daniela.stromsholm@evl.fi, 
050 596 7769.
Konsert med Makena Trio: lö 28.3 kl. 16. 
Furaha, Joy, Glädje, Ilo. Konsert med musik 
från Tanzania. En unik musikupplevelse som 
har inspirerats av Afrikas rika musiktradi-
tioner – särskilt från Tanzania – och som 
förenas med mångfalden i världsmusiken.
GEMENSKAP  
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 erbjud-
er församlingen middag i församlingssalen. 
Maten kostar 4 euro och det ordnas även 
frivilligt program (bl.a. bönegrupp, bibel-
studium och stickkafé) samt barnklubb och 
barnpassning.
Stickklubben: Stickklubben träffas torsda-
gar jämna veckor kl. 11–13 i Matteuskyrkan. 
Handarbeta fritt eller gör enligt de mönster 
vi har. Kontakt: Carita Riitakorpi, 050 380 
3986.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var tredje 
vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 2026 läser 
vi Ylva Eggehorns bok Rötter och krona. 
Kontakt: Annica Söderström, 050 568 
0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och de-
la livet en stund. Må 13.4 kl. 18.
Samling för män: Fr 10.4 kl. 18–20. Gäst 
Stefan Forsén, direktör för gemensamt 
församlingsarbete vid Helsingfors kyrkliga 

samfällighet, berättar om samfällighetens 
verksamhet.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 16.4 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Matteus Afterwork. Vi fokuserar på 
C.S.Lewis bok Mirakel.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en bit 
mat för 3€/6€ och lär känna nya människor 
vid samtalsbordet. Maten lagas på överbli-
ven mat från mataffärer. Må–to kl. 11–13, 
kafé samma tid på fredagar.

PETRUS
Högmässa: Sö 22.3 kl. 11 i Petruskyrkan, 
barnsöndag och kyrkkaffe. Pia Kum-
mel-Myrskog, Mathias Sandell. 
Missa inte! Palmsöndag med radioguds-
tjänst: Sö 29.3 kl. 11 i Petruskyrkan, 
barnsöndag och kyrkkaffe. Ronny Thylin, 
Mathias Sandell, Liisa Ahlberg, Petrus Vo-
kalensemble. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande tala-
re, musik och nattvard – kyrkkaffe efteråt. 
I fåtöljen: 22.3 Stefan Forsén, 29.3 Eva Riise 
Gundersen. 
Petrusmässa: Påskdagen sö 5.4 kl. 15.30 
i Petruskyrkan, barnsöndag och middag 
efteråt. 
STILLA VECKAN OCH PÅSKEN
Stilla veckans aktläsningar: Under stilla 
veckans aktläsningar följer vi Jesu liv de 
sista dagarna på vägen mot korset. Vi läser 
valda bibeltexter som varvas med allsång. 
Må 30.3 kl. 19 Åggelby gamla kyrka, första 
akten. Ti 31.3 kl. 19 Åggelby gamla kyrka, 
andra akten. On 1.4 kl. 19 Åggelby gamla 
kyrka, tredje akten. 
Skärtorsdag: To 2.4 kl. 18 Munkshöjdens 
kyrka, fjärde akten med nattvard, kl. 19 Åg-
gelby gamla kyrka, fjärde akten med natt-
vard.
BARNFAMILJER
Barnsöndag: kl. 11 i Petruskyrkan alla sön-
dagar, förutom kl. 15.30 de söndagar då 
Petrusmässan hålls. Välkommen med barn 
i alla åldrar (0–3 år med förälder)! katja.
andersson@evl.fi
Familjetisdag: Ti kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
För barn tillsammans med förälder/vuxen. 
Vi börjar med varm mat och fortsätter 
sedan med fri samvaro med möjlighet till 
lek, pyssel eller spela brädspel. Kort andakt 
i slutet. Ingen anmälan behövs, tillfället är 
gratis, välkommen med. Mer info: Katja An-
dersson 040-8251099
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka (Ha-
gasalen). En rolig förmiddag för er med barn 
0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar och har 
roligt. För mer info och anmälan, kontakta: 
anne.koivula@evl.fi. Följ Barnfamiljer i Pet-
rus-gruppen på facebook för mer aktuell 
info! 
Barnkören Jubla: För barn i de lägre lågsta-
dieklasserna. Vi övar i skolor och försam-
lingshem - Haga: To kl. 13–13.45, Kårböle: 
Må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: To kl. 14–
14.45, Svedängen: On kl. 13.15–14. Mera info 
och anmälningar: mathias.sandell@evl.fi
UNGDOMAR
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Petruskyr-
kan. (27.3) Ungdomssamling med andakt, 
varierande program, snacks och härligt 
umgänge. Välkommen alla ungdomar! @
petrusyouth_
EVENEMANG OCH KURSER
Dagscafé: Ti 24.3 kl. 13–14.30 i Petruskyr-
kan. Kaffe, program och andakt för dag-
lediga. Varmt välkommen! Gunilla Riska: 
050-5334774
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 

Lovsångskväll i stilla veckan: 1.4 kl. 18. 
Edith Kortekangas, Mari Johnson och Hei-
di Åberg.
MYRBACKA KYRKA Strömfåravägen 1
Träffpunkten: ti 31.3 kl. 11.30–13.
HÅKANSBÖLE KYRKA Håkansbölevägen 48
Sottungsby-Håkansböle pensionär-
skrets: ti 31.3 kl. 13.
FOLKHÄLSANHUSET Vallmovägen 28
Allsång: on 25.3 kl. 14.30–15.30
ÖVRIGT
Vivandi-kören: övar torsdagar kl. 18 på 
Bygård.
ViAnda-kören: övar onsdagar kl. 12 på 
Helsinggård.
Sportklubben: för åk 1–3 tisdagar kl. 
16–17 i Dickursby skola.
Skaparklubben: för åk 1–6 udda veckor 
torsdagar kl. 15–16.15 i Dickursby skola.
Pysselklubben: för åk 1–6 jämna veckor 
tisdagar kl. 16–17 i Mårtensdals skola.
INTERNATIONAL
Sunday Service with Holy Communion: 
every Sunday at 12pm at Tikkurila Church. 
Generally Sunday school for children. Fel-
lowship after the service.
Weekly Prayer & Bible Study in Eng-
lish: Wednesdays at 5.30pm at Tikkurila 
Lutheran Church 2nd floor, room Martta.

HELSINGFORS PROSTERI
JOHANNES
Söndag 22.3, högmässa på Marie bebådel-
sedag: kl. 12 i Johanneskyrkan. Kyrklunch i 
Högbergssalen.  
Onsdag 25.3, fredsbön: kl. 12:15 i Johan-
neskyrkan.  
Onsdag 25.3, korsvägsandakt: kl. 18 i Jo-
hanneskyrkan.  
Lördag 28.3, ljusmässa under Earth 
Hour: kl. 20.30 i Johanneskyrkan. En mässa 
med få ord, många levande ljus och medi-
tativa sånger. Före mässan målar vi böne-
stenar kl. 19.30 i kryptan med naturfärger.
Söndag 29.3, högmässa: kl. 12 i Johan-
neskyrkan.  
Söndag 29.3, mässa: kl. 17 i Drumsö kyrka.  
Onsdag 1.4, Tenebrae, andakt i stilla veck-
an: kl. 18 i Johanneskyrkan.  
GEMENSKAP  
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar kl. 9.30–
17. Lunch kl. 11–13, program kl. 13.30. 24.3: 
Många bäckar små: Skoputsning, försälj-
ning, lotteri, våfflor med mera. Vi deltar 
i insamlingen Gemensamt Ansvar med 
vårlig marknadsstämning i vardagsrum-
met. Dessutom goda historier och dråpliga 
situationer ur bilförsäljarens vardag – det 
du inte visste om bilarnas värld (och dess 
kunder) med Fredrik Geisor. 31.3: Konsten 
att avstå: Prästen Martin Jakobsson talar 
om konsten att avstå. Stilla veckans andakt 
och lugna stämning i vardagsrummet. An-
dakt kl. 14.45, eftermiddagskaffe kl. 15.  
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller spela 
spel!  
Bibel och babel: tisdagar udda veckor kl. 

14–15 i Verkstaden i Folkhälsans seniorhus. 
Jämna veckor samma tid och plats finns 
prästen på plats för samtal och förbön.  
Torsdagskväll i Högbergsgården: 26.3 
kl. 16.30–20 på Högbergsgatan. Vi äter, 
umgås och deltar i valfria program. 
Kaffe på stan: 23.3: kl. 13–15 på café Uppo-
pulla, Backasbrinkens simhall. 
Träffpunkt: 26.3 kl. 15 i Högbergssalen. ”Se 
Herrens moder” Gäst: Fred Lindström.  
MUSIK      
Lunchmusik: tisdagar kl. 12 i Gamla kyr-
kan. Organist 24.3 Dag-Ulrik Almqvist, 31.3 
Anna Pulli-Huomo. 
Musik i Johannes: lördag 21.3 kl. 18 i Johan-
neskyrkan. Marias lovsång – Magnificat-
musik med Chorus Sanctæ Ceciliæ. Fritt 
inträde, program 15€  
Församlingen har flera körer som gärna tar 
emot nya medlemmar! Läs mera om dem 
på vår hemsida.   
FÖR FAMILJER OCH BARN   
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: freda-
gar kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samarbete 
med Lauttasaaren srk. Musiklek på svens-
ka kl. 10.   
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i Hör-
nan. Musiklek kl. 10.   
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 i Johan-
nes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Möjlighet 
att stanna på sopplunch för 2 euro.   
Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 i 
Johannes vardagsrum. Öppet kl. 16–19, kom 
gärna och umgås – vi bjuder på enkel mat! 
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom 
och chilla, var med kompisar, spela spel, 
pyssla, äta mellanmål! En trygg vuxen led-
are finns alltid på plats. Fritids i Pärlan på 
Drumsö: måndagar och tisdagar kl. 13–16. 
Fritidsledare Nanne: 0469217512. Fritids 
i Hörnan: tisdagar och fredagar kl. 13–16. 
Fritidsledare Martina: 050 380 0823. Fri-
tids i Johannes vardagsrum: måndagar och 
torsdagar kl. 13–16. Fritidsledare Oscar: 
050 439 2618.   
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 1–6. 
Vi övar på tre olika platser: Arabias kvar-
tersskola måndagar kl. 15–15.45, i Pärlan, 
Drumsö kyrka, torsdagar kl. 15.15–16, i kör-
salen, Högbergsgatan 10, tisdagar kl. 
14.30–15.15. Vi deltar i kyrkosångfesten i 
Johanneskyrkan i juni med massor av andra 
körer från Svenskfinland!   

MATTEUS
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
Ingen mässa kl. 10 de söndagar det är 
kvällsmässa kl. 18.
Matteusdag och familjegudstjänst: Söndag 
22.3 kl. 10. Popkören och barnkören med-
verkar. Familjegudstjänst med mycket sång 
och fokus på barn. Efteråt pyssel, lunch och 
äggjakt.
Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 18. 
Må 6.4 (annandag påsk), och sö 10.5.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna veckors 
torsdagar fr.o.m. 15.1 kl. 18 i Populus, bred-
vid köket. Tillsammans delar vi det som vi 
är tacksamma för och det som tynger oss. 
Kontakt Inger Österman, 040 738 3504. 
Gemensam middag från kl. 17 framåt. Varmt 

KYRKSLÄTT
Earth hour-andakt
Tvåspråkig Earth hour-andakt 
lördagen 28.3 kl. 19: i S:t Mika-
els kyrka. Församlingen bjuder 
på kvällste.
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Må 23.3:
- kl. 13–15 Pysselklubb: Försam-
lingshemmets nedre våning.  Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
Ti 24.3:
- kl. 10–12 Familjecafé: Församlingshem-
mets nedre våning. Nylund, Sköld-Qvarn-
ström.
- kl. 10–14 Öppet hus & mini-loppiset 
öppet: Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, 
Kakko.
Ons 25.3:
- kl. 13–16.30 After school: Församlings-
hemmets nedre våning. Öppna dörrar för 
barn i årskurs 1–6. Nylund, Sköld-Qvarn-
ström.
- kl. 13 Missionssyföreningen: Prästgår-
den. Björklöf 
- kl. 15.30–18 Ungdomskväll: Prästgår-
den. Soppa, spel och samvaro. Ahl-Waris, 
Andström.
- kl. 17–19 Familjekväll: Församlings-
hemmets nedre våning. Fri samvaro med 
möjlighet till lek, pyssel samt kvälls-
mål. För familjer i alla åldrar. Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
To 26.3:
- kl. 10–14 Öppet hus & mini-loppiset 
öppet: Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, 
Kakko.
- kl. 11–11.15 Stoljumppa med Ritva 
Sorvali: Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, 
Kakko. 
- kl. 11.30–13 Matservering: Församlings-
hemmet. 4 €/person. Sköld-Qvarnström. 
- kl. 17.30 Kvällsté (tvåspråkig): Strand-
vägen 11. Allsång, samvaro och té från 
Valamo kloster. Kakko, Fabritius-Ylitalo, 
Nygård.
Fre 27.3:
- kl. 9–11 Fredagsbrunch för män (2 €): 
Strandvägen 11. Kakko.
Sö 29.3:
- kl. 10 Högmässa: Ingå kyrka. Sjöblom, 
Nygård. 
Ti 31.3:
- kl. 9.15 Småttornas påskkyrka (för 
barnfamiljer, dagisar, familjedag-
vården och andra barnsinnade): Ingå 
kyrka. Ahl-Waris, Korhonen, Nylund & 
Sköld-Qvarnström. 
- kl. 19 Musik med Melisma Ensemble: 
Ingå kyrka. Musik av Josef Rheinberger, 
Johann Sebastian Bach samt Kaj Chyde-
nius. Två olika Stabat mater-verk leder in 
oss i en tid av stillhet, då vi kan minnas 
Kristi lidande och hans moders sorg ge-
nom musiken. Fritt inträde, program 5 €.
Ons 1.4:
- kl. 15.30–18 Ungdomskväll: Prästgår-
den. Soppa, spel och samvaro. Ahl-Waris, 
Andström.
To 2.4:
- kl. 19 Skärtorsdagsmässa: Ingå kyrka. 
Sjöblom, Nygård. 

Mera information: www.ingaforsamling.fi

KARIS-POJO
Baby-knattekyrka: i S:ta Katarina kyrka  fr 
20.3 kl. 10.30. Vi firar en liten stund tillsam-
mans och bekantar oss med kyrkan genom 
sång, musik, bön och bönevandring. Efteråt 
soppa i Stora prästgården. Ingen anmälan 
och ingen avgift.
Högmässa: i Svartå kyrka sö 22.3 kl. 12. Ing-
en mässa i Pojo kyrka och Karis kyrka.
Diakoni- och missionsgrupp: i Pojo försam-
lingshem on 25.3 kl. 14.
Konsert med kören ”Schola Gregoriana 
Aboensis: to 26.3.2026 kl. 19 i St:a Maria 
kyrka. Gregoriansk och annan gammal-
kyrklig musik. Fritt inträde, frivillig kollekt till 
GA-insamlingen.
Högmässa: i S:ta Maria kyrka sö 29.3 kl. 10. 
Eftermiddagskören medverkar.
Högmässa: i S:ta Katarina kyrka sö 29.3 kl. 
12. Katarina Singers medverkar.
Påskvandring: i S:ta Katarina kyrka må 30.3 
kl.18. Vandringen börjar vi Sockenstugan 
(röda stugan till höger före kyrkan). Inne 
i kyrkan får du bekanta dig med påskens 
händelser genom en spännande påskvand-
ring. Vandringen tar ca 30 minuter.
Andakt, samtal och kaffe i vardagsrum-
met: på Köpmansgatan 20 to 2.4 kl. 13.
Nattvardsgudstjänst: i S:ta Katarina kyr-
ka to 2.4 kl. 18.
Nattvardsgudstjänst: i S:ta Maria kyrka to 
2.4 kl. 19.30.
Nattvardsgudstjäns:t i Svartå kyrka to 2.4 
kl. 19.30.
Se församlingens alla evenemang på www.
karis-pojoforsamling.fi

ESBO STIFT
LOJO
Högmässa och kyrkkaffe sö 22.3 kl. 13: 
Virkby kyrka.
Samling för daglediga ti 31.3 kl. 13.30: 
Virkby kyrka. Program, kaffe och samvaro.

DOMPROSTERIET
BORGÅ
Sö 22.3 kl. 12.15 Högmässa: Borgå dom-
kyrka. Eisentraut-Söderström, Jäntti, Chow. 
Välsignelse av årets nya hjälpledare.
– kl.16 International Sunday: festsalen på 
Lundagatan 5. Eisentraut-Söderström, 
Chow
To 26.3 kl. 18 Mässa i Taizéstil: Borgå dom-
kyrka. Lundgren, Hätönen.
Sö 29.3 kl. 10 Gudstjänst: Kullo bykyrka. 
Eisentraut-Söderström, Chow.
– kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. 
Lundgren, Eisentraut-Söderström, Hätönen.
To 2.4 kl. 18 Skärtorsdagens mässa: Borgå 
domkyrka. Smeds, Tollander, Hätönen, 
Gaudeamuskören. Ekholm, Jäntti, Apostoli-
dou. Kyrkvärdar: Anita och Henry Virtanen.
BARN & FAMILJ
To 26.3 kl. 9–11.45 Familjecafé: Dompro-

INGÅ
Påskmusik i Ingå kyrka
Musik med Melisma Ensemble tisdag 
31.3 kl. 19: i Ingå kyrka. Musik av Josef 
Rheinberger, Johann Sebastian Bach 
samt Kaj Chydenius. Två olika Stabat 
mater-verk leder in oss i en tid av still-
het, då vi kan minnas Kristi lidande och 
hans moders sorg genom musiken. 
Fritt inträde, program 5 €.

prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 i 
Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 20). 
Alla ryms med! Ingen avgift och inga för-
kunskaper behövs. Anmälan och mer info: 
ronny.thylin@evl.fi
Skrivarverkstad med Sofia Torvalds: Lö 
21.3 kl. 13–16 i Petruskyrkan. Anmälan via: 
petrus.fors@evl.fi
ANDAKT OCH BÖN
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(25.3) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en plats 
där du tillsammans med andra kan dra dig 
undan för att upptäcka mer av Bibeln och 
möta Herren. Enkel servering, ingen anmä-
lan behövs. Info: ronny.thylin@evl.fi 
Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. Tid 
för egen bön i stillhet med gemensam bö-
nestund mot slutet av timmen. 
Förbön och tack: Tvåspråkig förbönsguds-
tjänst varannan ti kl. 19 i Munkshöjdens 
kyrka (Raumovägen 3). Ti 24.3 Tuomas 
Rosqvist. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneämnen: 
pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus församling, 
Skogsbäcksvägen 15, 00630 Helsingfors.
SJUNG I KÖR
Petrus vokalensemble: Varannan to kl. 18 i 
Åggelby gamla kyrka. För dig som sjungit i 
kör tidigare, eller vill lära dig att sjunga fler-
stämmigt. Vi uppträder ett par gånger per 
termin på församlingens evenemang. Nya 
sångare välkomna! För mer info: mathias.
sandell@evl.fi, 050-4709222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petruskyr-
kan. Internationell lovsångskör med 
sånger på finska, svenska och engelska. 
Välkommen med! För mer info:  
fionatchow@gmail.com.

RASEBORGS PROSTERI
EKENÄSNEJDENS SVENSKA
GUDSTJÄNSTER I VÅRA KYRKOR
Sön 22.3
Högmässa med konfirmation:  
kl. 10 i Ekenäs 
Högmässa: kl. 10 i Tenala 
Musikandakt: kl. 16 i Bromarv. Gerd  
Molander, sång | Anders Storbacka, orgel.

Sön 29.3 
Högmässa: kl. 10 i Ekenäs. Ekenäs kyrko- 
kör. 
Påskfamiljekyrka med lunch: kl. 11  
i Ekenäs församlingshem. Anm. senast 
ons 25.3, tfn 044-755 3611.

Andakter i stilla veckan kl. 19.30 i  
Ekenäs: mån 30.3, tis 31.3, ons 1.4

Skärtorsdag 2.4, högmässor 
kl. 18: i Bromarv
kl. 18: i Snappertuna
kl. 19.30: i Ekenäs
kl. 20: i Tenala

Påsk i våra kyrkor: www.ekenasnejdens-
forsamling.fi/evenemang
Info: www.ekenasnejdensforsamling.fi

INGÅ
Fre 20.3:
- kl. 18 Israelisk dans: Församlingshemmet. 
Unnérus.
Sö 22.3:
- kl. 10 Tvåspråkig högmässa: Ingå kyrka. 
Marthornas kyrkhelg. Ahl-Waris, Nygård, 
Fabritius-Ylitalo. 

stgården. Vi bjuder på kaffe och te med 
tilltugg. Kom när ni vill.
Öppet hus och ungdomssamling på UG: to 
26.3 och 2.4 kl. 14–21, Domprostgården.
VUXNA
Lö 21.3 kl. 14 Vattengympa för missionen: 
Till förmån för Kvinnobanken.
Ankomst kl. 14, vattengympa kl. 14.15–15, 
bastu, avslut senast kl. 16.
Pris: 10 euro, kontant. Anmälan: susann.
stenberg@evl.fi / 040-528 65 77.
To 26.3 kl. 10 Bön och psalmsång: Lunda-
gatans kapell.
– kl. 14 Kråkökretsen: Sjötorp, Sjötorpsvä-
gen 2. Stenberg.
On 1.4 kl. 12.15 Mariakretsen: En plats för 
dig som är pensionerad och söker gemen-
skap med kvinnor som är lediga på dagen. 
Församlingshemmet på Lundagatan. Deni-
ce Sjöström.
On 1.4 kl. 17.30 Pop-up bokcirkel: Borgå 
huvudbibliotek. Samtal om boken Eldsjäl av 
Axel Åhman. För att förstå världen och oss 
själva lite bättre. 
MUSIK
Fr 20.3 kl. 19 Midvinterklang – vinterkon-
sert: Borgå domkyrka. Grankulla kammar-
kör GÖR, Ahti Alavillamo piano, dir. Håkan 
Wikman. Fritt inträde, program 20 €.
Lö 28.3 kl. 20.30 Earth Hour – meditativ 
konsert: Borgå domkyrka. Reidar Tollander 
orgel, Anne Hätönen piano, Heikki Hämälä-
inen cello.
Sö 29.3 kl. 18 Dietrich Buxtehude: Membra 
Jesu Nostri: Borgå domkyrka. Borgå Ora-
toriekör och solister, Ensemble Nylandia, 
dir. Kaisa Sidoroff. Biljetter 25 €, säljs vid 
dörren och av korister.
MÖTESPLATSER
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 24.3 och 
31.3 kl. 10. Träffpunkt med kaffe och dopp, 
diakoniarbetare anträffbar. Kvartersässet, 
Vårberga, Sampovägen 1.

SIBBO
Fr 20.3 kl. 10 Bönepromenad: Kyrkoby för-
samlingshem. Med Sara George.
Lö 21.3 kl. 18 Församlingskväll: Kyrkoby 
församlingshem.
Sö 22.3 kl. 10 Mässa: Söderkulla kyrka. 
Mässan sänds i Yle Vega kl. 13.03. Efter 
mässan serveras våfflor i församlingssalen.
Sö 22.3. kl. 18 Konsert med kammarkören 
Idun: Söderkulla kyrka. ”Liten kvällskonsert 
på Marie bebådelsedag”. Dirigent Karin Pe-
dersen. Kollekt för Kvinnobanken.
Må 23.3 kl. 14 Diakonisyföreningen: Präst-
gården.
Må 23.3 kl. 18 Virkborg: Söderkulla kyrka.
Ti 24.3 kl. 18 Mellan himmel och jord: 
Prästgården. Öppen diskussionsgrupp där 
vi delar med oss av våra tankar. Ny verk-
samhet! Med Milja Westerlund.
On 25.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka. 
Nattvard.
On 25.3 kl. 12 Åttaeuroslunch: Kyrkoby för-
samlingshem.
On 25.3 kl. 18 Bibelsamtal kring Ruts bok: 
Kyrkoby församlingshem. Med Helena 
Rönnberg.
On 25.3 kl. 18 Gospelprojektkör: Kyrkoby 
församlingshem. Projektkör öppen för alla.
Lö 28.3 kl. 18 Konsert med Johannes 
Westö: Sibbo kyrka. ”Sånger ur ett kristet 
liv”. Fritt inträde, program 10 € till förmån 
för Gemensamt Ansvar.
On 1.4 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 1.4 kl. 13 Kaffekören: Prästgården. Ny 
veckodag och tid för verksamheten. Varan-
nan onsdag.
To 2.4 kl. 18 Mässa på skärtorsdagen: Sibbo 
kyrka.
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så att hela stiftet fick ta del av dem. 
Men webbradion som han och Kirsti 

drev igenom i tiderna är en bra början 
– och alla vet kanske inte ens om att 
den finns.

Fast kyrkkaffet saknas finns substiut
Keijo tipsar om att man kan lyssna på 
söndagens högmässa också om man 
sitter på bryggänden eller i trädgårds­
gungan. Men även om man till exem­
pel är tvungen att vara en tid på sjuk­
hus så kan man lyssna. Allt man behö­
ver är att ha telefonen med sig.

Sen i somras får Keijo inte längre köra 
bil på grund av en synskada. Kyrkkaf­
fet, allt det sociala kring ett kyrkobesök 
är borta, och det är en förlust. 

Men att kunna lyssna på högmässan 
är ett litet substitut. Själv brukar Kei­
jo lyssna både på finska församlingens 
gudstjänst klockan 10, och på svenska 
församlingens sändning 12.15.

Han tipsar om att också utflyttade 
Borgåbor ju kan ta del av sändingarna 
från sin hemkyrka. Kanske man vill va­
ra med på distans då namnet på de som 
döpts eller avlidit läses upp, eller bara 
annars ta del av gudstjänsten från den 
kyrka där man blivit konfirmerad el­
ler gift sig.

– Jag har själv hittat på en slogan för 
webbradion: ”Om du har telefonen i 
bröstfickan har du din hemkyrka nära 
hjärtat. – Lyssna på webben!”

från Borgå, både på finska och på svens­
ka, sänts ut i etern. Det är en tjänst som 
Borgå svenska domkyrkoförsamling 
och Porvoon suomalainen seurakunta 
fortsättningsvis erbjuder, och särskilt 
under coronatiden kom det väl till pass.

– Församlingen och kyrkan har ett 
budskap som aldrig blir föråldrat. Det 
här är ju på sätt och vis också mark­
nadsföring av det budskapet, säger Kei­
jo Thesslund.

Han efterlyser ännu mer sändning­
ar från kyrkan, både som webbradio, 
men också som streaming med bild. 
Jubileumsgudstjänster och prästvig­
ningar kunde till exempel streamas 

De lokala sidorna i Borgå, Sibbo och Vanda utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6788. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

BORGÅ • SIBBO • VANDA

BORGÅ Då Keijo Thesslund blev änk­
ling för 15 år sen fortsatte han besöka 
kyrkan, så som han och frun Riitta all­
tid gjort. Efter Riittas död blev gemen­
skapen med en grupp andra kyrkobe­
sökande herrar viktig för honom. De 
var ungefär ett dussin som träffades 
varje söndag.

Men så småningom började grup­
pen krympa, på grund av ålder, sjuk­
dom och ”naturlig avgång”, som han 
uttrycker det.

– Då jag satt där på kyrkbänken tänk­
te jag: det kommer att komma en tid 
då jag inte heller orkar hit, säger Kei­
jo Thesslund.

Han, som är förtroendevald och hör 
till finska församlingen, lämnade in 
en motion till gemensamma kyrko­
fullmäktige. I motionen förordade han 
tillsammans med en annan förtroen­
devald, Kirsti Sund, att högmässorna 
i Borgå domkyrka skulle börja sän­
das via webbradio.

– Vi tänkte att det väl finns nya 
sätt att få kontakt med församlingen 
och kyrkan den dag man inte läng­
re orkar besöka sin hemkyrka lika 
ofta som tidigare.

– Det har alltid kommit för mina 
ögon att vår kyrka ska leva i tiden. Den 
ska inte finnas bara där bakom muren 
på kullen, utan i samhället!

Tio år av sändning
De samlade ihop en lista med under­
skrifter för sin sak, och så började kvar­
nen sakta mala. Ett år senare kom be­
slutet, ett positivt sådant. 

Det här är tio år sen. Sen dess har sön­
dagarnas gudstjänster och högmässor 

Keijo bär kyrkan 
nära hjärtat 
– bokstavligen 
För tio år sen drev Keijo Thesslund igenom en mo-
tion om att gudstjänster skulle sändas också på 
webben. I dag lyssnar han själv på två sändningar 
varje söndag, ett litet substitut då synen hindrar 
bilfärder in till kyrkan. 

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Om du har telefo-
nen i bröstfickan 
har du din hem-
kyrka nära hjärtat.«

Gå in på domkyrkan.fi/lyssna
Tryck på play-knappen. Obs, fungerar 
endast då sändningen är igång.
Sändningarna kan höras bara i real-
tid och lagras inte. Det gäller alltså att 
lyssna via webbradion under guds-
tjänsttiden.
För Borgå svenska domkyrkoförsam-
ling är det i regel klockan 12.15 varje 
söndag som gäller. 

Så här hittar du 
webbradion:

Keijo Thesslund har 
alltid gått i kyrkan. 
Nu då han är beroende
av skjuts för att ta sig 
till gudstjänsterna är 
webbradion ett litet 
substiut.
FOTO: JONI VILLANEN
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BORGÅ Musik och miljöBORGÅ Utflykt

SIBBO Tillsammans

BORGÅ Välkommen!

Earth Hour: Meditativ konsert i 
skenet av levande ljus

Lördag 28.3 kl. 20.30 i Borgå domkyrka
Earth Hour är ett globalt miljöevenemang och en folkrörelse – en 

ljussignal för klimatet och naturen. I Borgå domkyrka släcker vi kyr-
kans fasadbelysning och inne i kyrkan bjuder vi på en meditativ kon-
sert i skenet av levande ljus.

Reidar Tollander, orgel
Anne Hätönen, piano
Heikki Hämäläinen, cello
Varmt välkommen!

Vi åker på missionsfest till Esbo!
Boka in i kalendern! Vi åker till missionsfesten i Esbo 
lördagen 16.5.

Välkommen med till Finska missionssällskapets Mis-
sionsfest! I år är temat ”Längtan efter fred – från inre 
frid till global förändring”. På programmet står panel-
samtal med rubriken Fred – ett uppdrag för kyrkan och 
de kristna, många berättelser, hälsningar och videoklipp 
från den världsvida kyrkan samt mässa. Hela program-
met kan du läsa på domkyrkan.fi/missionsfest

Vi samåker med Agricola svenska församling. Bussen 
avgår 8.20 från Fredsgatans turisthållplats. Vi startar till-
baka efter mässan, ca 16.30. Pris 20 euro/person, betalas i bussen kontant eller med kort. 
Barn under 12 år gratis. Anmälningar med dieter till församlingssekreterare Bettina Laakso-
nen agricolaforsamling@evl.fi eller tfn 044 722 9241 senast 24.4.

Ny diskussionsgrupp i Sibbo
Tisdagen den 24 mars startar en ny diskussions-
grupp i Prästgården i Sibbo: Mellan himmel och jord. 
Gruppens namn beskriver vad det är man har för av-
sikt att ta upp till diskussion – allt möjligt som berör 
livet, vår relation till oss själva och till tron på Gud. 
Gruppen är öppen för alla och träffar är inplanera-
de under den fjärde tisdagen i månaden klockan 18 
under perioden mars–maj. Diakon Milja Westerlund 
håller i trådarna för diskussionerna.

Påskdagens festmässa med kyrkoherdeinstallation
INBJUDAN: Söndagen den 5 april kl. 12.15 firar vi påskdagens 
festmässa i Borgå domkyrka med mycket musik och sång. Un-
der mässan installeras Camilla Ekholm till ny kyrkoherde i Borgå 
svenska domkyrkoförsamling och domprost i Borgå stift.

I festmässan medverkar biskop Bo-Göran Åstrand, dompro-
star och präster från olika håll i landet, Domkyrkokören, Barn-
kören Diskanten och Cornicines Borgoenses under ledning av 
församlingens kantorer samt många anställda och församlings-
bor.

Efter högmässan fortsätter festligheterna i Församlingshemmet på Lundagatan 5 med servering, musik 
och program. Vill du bidra till programmet? Meddela det till församlingssekreterare Vivan Antman (vivan.ant-
man@evl.fi / 040 526 7481) senast 1.4. Hjärtligt välkommen! 

Hela församlingens påskprogram finns på domkyrkan.fi/påsk

DOMPROSTERIET
BORGÅ
MÄSSOR OCH GUDSTJÄNSTER
Sö 22.3 kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. Eisen-
traut-Söderström, Jäntti, Chow. Välsignelse av årets nya 
hjälpledare.
– kl.16 International Sunday: festsalen på Lundagatan 5. 
Eisentraut-Söderström, Chow
To 26.3 kl. 18 Mässa i Taizéstil: Borgå domkyrka. Lund-
gren, Hätönen.
Sö 29.3 kl. 10 Gudstjänst: Kullo bykyrka. Eisentraut-Sö-
derström, Chow.
– kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. Lundgren, Ei-
sentraut-Söderström, Hätönen.
To 2.4 kl. 18 Skärtorsdagens mässa: Borgå domkyrka. 
Smeds, Tollander, Hätönen, Gaudeamuskören. Ekholm, 
Jäntti, Apostolidou. Kyrkvärdar: Anita och Henry Virtanen.

BARN & FAMILJ
To 26.3 kl. 9–11.45 Familjecafé: Domprostgården. Vi bju-
der på kaffe och te med tilltugg. Kom när ni vill.

UNGDOMSARBETE
Öppet hus och ungdomssamling på UG: to 26.3 och 2.4 
kl. 14–21, Domprostgården.

VUXNA
Lö 21.3 kl. 14 Vattengympa för missionen: Till förmån för 
Kvinnobanken. Ankomst kl. 14, vattengympa kl. 14.15–15, 
bastu, avslut senast kl. 16. Pris: 10 euro, kontant. Anmä-
lan: susann.stenberg@evl.fi / 040-528 65 77.
To 26.3 kl. 10 Bön och psalmsång: Lundagatans kapell.
– kl. 14 Kråkökretsen: Sjötorp, Sjötorpsvägen 2. Sten-
berg.
On 1.4 kl. 12.15 Mariakretsen: En plats för dig som är 
pensionerad och söker gemenskap med kvinnor som är 
lediga på dagen. Församlingshemmet på Lundagatan. 
Denice Sjöström.
On 1.4 kl. 17.30 Pop-up bokcirkel: Borgå huvudbibliotek. 
Samtal om boken ”Eldsjäl” av Axel Åhman. För att förstå 
världen och oss själva lite bättre. 

MUSIK
Fr 20.3 kl. 19 Midvinterklang – vinterkonsert: Borgå 
domkyrka. Grankulla kammarkör GÖR, Ahti Alavillamo 
piano, dir. Håkan Wikman. Fritt inträde, program 20 €.
Lö 28.3 kl. 20.30 Earth Hour – meditativ konsert: Borgå 
domkyrka. Reidar Tollander orgel, Anne Hätönen piano, 
Heikki Hämäläinen cello.
Sö 29.3 kl. 18 Dietrich Buxtehude: Membra Jesu Nostri: 
Borgå domkyrka. Borgå Oratoriekör och solister, En-

semble Nylandia, dir. Kaisa Sidoroff. Biljetter 25 €, säljs 
vid dörren och av korister.

MÖTESPLATSER
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 24.3 och 31.3 kl. 10. 
Träffpunkt med kaffe och dopp, diakoniarbetare anträff-
bar. Kvartersässet, Vårberga, Sampovägen 1.

SIBBO
Alla grupper är öppna utan förhandsanmälan om inte 
annat anges.
Övrig verksamhet på www.sibbosvenskaforsamling.fi

Fr 20.3 kl. 10 Bönepromenad: Kyrkoby församlingshem. 
Med Sara George.
Lö 21.3 kl. 18 Församlingskväll: Kyrkoby församlings-
hem.
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VANDA Stillhet

Pilgrimsvandring på 
annandag påsk

Följ med på pilgrimsvandring i vårens 
tecken på annandag påsk, måndag 6.4. 
Tillsammans vandrar vi cirka 10 kilometer 
i trakten av Otnäs-Björnviken till Grankul-
la kyrka. Vi samlas vid Grankulla station, 
spår 2 kl. 12.20.

I Grankulla kyrka väntar kvällsmat och 
möjlighet att delta i kvällsmässan kl. 18. 
Läs mer och anmäl dig senast 31.3 på 
Vanda svenska församlings hemsida. 
Vandringen är ett samarbete mellan Van-
da svenska och Grankulla svenska för-
samling.

Sö 22.3 kl. 10 Mässa: Söderkulla kyrka. 
Mässan sänds i Yle Vega kl. 13.03. Efter 
mässan serveras våfflor i församlings-
salen.
Sö 22.3. kl. 18 Konsert med kammar-
kören Idun: Söderkulla kyrka, ”Liten 
kvällskonsert på Marie bebådelsedag”. 
Dirigent Karin Pedersen. Kollekt för Kvin-
nobanken.
Må 23.3 kl. 14 Diakonisyföreningen: 
Prästgården.
Må 23.3 kl. 18 Virkborg: Söderkulla kyrka.
Ti 24.3 kl. 18 Mellan himmel och jord: 
Prästgården. Öppen diskussionsgrupp 
där vi delar med oss av våra tankar. Ny 
verksamhet! Med Milja Westerlund.
On 25.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka. 
Nattvard.
On 25.3 kl. 12 Åttaeuroslunch: Kyrkoby 
församlingshem.
On 25.3 kl. 18 Bibelsamtal kring Ruts 
bok: Kyrkoby församlingshem. Med Hele-
na Rönnberg.
On 25.3 kl. 18 Gospelprojektkör: Kyrkoby 
församlingshem. Projektkör öppen för 
alla.
Lö 28.3 kl. 18 Konsert med Johannes 
Westö: Sibbo kyrka. ”Sånger ur ett kris-
tet liv”. Fritt inträde, program 10 € till 
förmån för Gemensamt Ansvar.
On 1.4 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 1.4 kl. 13 Kaffekören: Prästgården. Ny 
veckodag och tid för verksamheten. Var-
annan onsdag.
To 2.4 kl. 18 Mässa på skärtorsdagen: 
Sibbo kyrka.
Fr 3.4 kl. 12 Predikogudstjänst på lång-
fredagen: Sibbo kyrka. Herrkören med-
verkar.

MELLERSTA  
NYLANDS PROSTERI
 
VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS
Kyrkovägen 45
Kvällsmässa sö 22.3 kl. 18: Gästtalare 
teologistuderande Mona Nurmi. Försam-
lingens sånggrupp medverkar.

Palmsöndagens familjemässa sö 29.3 kl. 
10: Edith Kortekangas, Heidi Åberg.
Påskpyssel sö 29.3 kl. 11.30–14: i Bagar-
stugan. Församlingens hjälpledare hjälper 
pysslare i alla åldrar att tillverka påskkort 
och -dekorationer. Servering.
Skärtorsdagens nattvardsgång to 2.4 kl. 
17.30: Daniel Nyberg, Edith Kortekangas 
och Anders Ekberg. 

DICKURSBY KYRKA 
Stationsvägen 12a
Ungdomskväll: on 25.3, 1.4 kl. 18–20.
Sånggrupp för alla: to 26.3 kl. 16–17.
Musiklek: fre 20.3, 27.3 kl. 10–11.
Lovsångskväll i stilla veckan: 1.4 kl. 18. 
Edith Kortekangas, Mari Johnson och Hei-
di Åberg.

MYRBACKA KYRKA
Strömfåravägen 1
Träffpunkten: ti 31.3 kl. 11.30–13.

HÅKANSBÖLE KYRKA
Håkansbölevägen 48
Sottungsby-Håkansböle pensionärs- 
krets: ti 31.3 kl. 13.

FOLKHÄLSANHUSET
Vallmovägen 28
Allsång: on 25.3 kl. 14.30–15.30

ÖVRIGT
Vivandi-kören: övar torsdagar kl. 18 på 
Bygård.
ViAnda-kören: övar onsdagar kl. 12 på 
Helsinggård.
Sportklubben: för åk 1–3 tisdagar kl. 
16–17 i Dickursby skola.
Skaparklubben: för åk 1–6 udda veckor 
torsdagar kl. 15–16.15 i Dickursby skola.
Pysselklubben: för åk 1–6 jämna veckor 
tisdagar kl. 16–17 i Mårtensdals skola.

INTERNATIONAL
Sunday Service with Holy Communion: 
every Sunday at 12pm at Tikkurila Chur-
ch. Generally Sunday school for children. 
Fellowship after the service.
Weekly Prayer & Bible Study in Eng-
lish: Wednesdays at 5.30pm at Tikkurila 
Lutheran Church 2nd floor, room Martta.

Om henne

EN VIKTIG person för mig säger ”hälsa din mamma”. Hon är där fram­
för mig, men hennes minnen, drömmar och ord blandas ihop på ett speci­
ellt sätt. Jag har på sistone inte riktigt vetat hur jag ska hänga med i kom­
munikationen. Rytmen och mönstret är obekant. Jag har inte så bra tåla­
mod för att bara lyssna. Mitt tålamod är bättre när jag undervisar, sjunger
eller leder grupper.

HON ÄR hemma från Dickursby, jag vet inte exakt var. Hon konfirmera­
des och vigdes i Helsinge kyrka S:t Lars, hon sa att ”allt hände där”. Hon 
ville gärna komma med till högmässor eller konserter, men det är länge 
sen senaste gång. Relationen var sådan att tystnaden blev stor.

EN EFTERMIDDAG tog jag med psalmboken till sjukhuset och visade 
pärmbilden av kyrkan, ”här är den”, sade jag. ”Jag ser det”, sade hon. Jag 
frågade om jag fick sjunga några psalmer, hon kunde säga om hon tyck­
te om dem eller ej. Hon tyckte anspråkslöst att hon inte skulle orka kom­
mentera så mycket. I stället visade jag några psalmer åt henne som jag 
tycker om. Sedan börjar hon prata, ”psalmer kan vara ståtliga”, ”den där 
har vacker text”, ”jo, den är fin”. Tusen stjärnor glimmar ... havets botten ser 
han, gruvans dolda schakt, tankarna och orden innan vi dem sagt. Vi har in­
te på länge haft ett så långt samtal kring ett enda ämne.

JAG HAR medverkat i högmässor och begravningar i Helsinge kyrka, klätt 
ut mig till bonde för elever i årskurs tre och fyra och berättat om Laurenti­
us, sjungit med ungdomar på konfirmationer, haft några konserter i kyr­
kan, med mera. Jag tänker att det är viktigt att varje gång bidra till stäm­
ningen i kyrkan för dem som deltar, det är en del av mitt jobb och inte något
så personligt. Musik kan ändå tänkas börja från tystnad och blir sen kom­
munikation. Kanske jag någon ledig dag går till kyrkan eller ut i skogen 
och lyssnar på tystnaden.

Heidi Åberg är musikledare i Vanda svenska församling.

HEIDI ÅBERG

KOLUMNEN

»Hon är där framför mig, men hennes 
minnen, drömmar och ord blandas 
ihop på ett speciellt sätt.«
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BORGÅ • SIBBO • VANDA

VANDA 32-åriga Edith Kortekangas från Hel­
singfors blev prästvigd på trettondagen. Nu har 
hon jobbat i lite över två månader som präst och 
ungdomspastor i Vanda svenska församling.

Hur har första tiden som präst känts för dig?
– Det har varit jättefina månader. Jag har många 
gånger hittat mig själv i tanken att ”tänk att 
just jag fick bli präst”. Samtidigt har det va­
rit intensivt. Du tar med dig både kropp, själ 
och ande i jobbet, alla dimensioner. Ifall man 
skulle se det som ”bara ett jobb” vore det nog 
svårt att vara präst, det kommer liksom in i 
hela ens liv.  

Eftersom ungdomspastor är hennes titel är 
det mest ungdomarna som varit i fokus i hen­
nes arbete.

– Jag har varit mycket med ungdomarna och 
har hand om all konfirmationsundervisning. 
Men jag har också haft ”normala” prästupp­
drag som förrättningar, själavård och guds­
tjänster. 

Resan hit har varit lång. En tanke om att bli 
präst formades redan tidigt, men det tog sin 
tid för kallelsen att hitta fram.

Ett Gudsmöte vid sexton
– Jag växte upp i Helsingfors och hade Pet­
ruskyrkan som hemförsamling. Då jag blev 
hjälpis som 16-åring hade jag ett starkt Guds­
möte. Det fanns människor i församlingen som 
sa att jag borde bli präst, och från pappas sida 
har vi också flera präster i familjen.  

Uppmuntran från nära och kära väckte tan­
kar, men främst tankar om att bli pastor.

– Jag har rört mig brett i Kristi kropp, men 
under de unga vuxenåren var jag med i frikyrk­
liga sammanhang, och hade en tanke om att 
bli pastor.  

Edith Korte-
kangas har sär-
skilt ansvar för 
ungdomarna i 
Vanda svenska 
församling. 
FOTO: PRIVAT

»På ett sätt känns det 
som att jag valt detta 
själv, men också som att 
kallelsen valde mig.«

”Tänk att 
just jag 
fick bli präst” 
Att vara präst är inte ”bara ett jobb” – det 
är en del av hela ens liv, säger Edith Korte-
kangas om sina första månader som präst  
i Vanda svenska församling.
 
TEXT: MAJA NORDQVIST

Som ung vuxen bodde Edith också en tid i 
USA. När hon kom hem till Finland som 26-åring 
inledde hon studier i socialt arbete, men vis­
ste snabbt att det var teologi som var det rätta.

– När jag berättade för två av mina närmaste 
vänner att jag kommer att ta en dubbelexamen 
med planen att bli präst började min vän grå­
ta och sa att hon har tänkt på det så länge. Det 
kändes hemskt fint. På ett sätt känns det som 
att jag har valt detta själv, men också som att 
kallelsen valde mig. 

Under själva prästvigningen upplevde hon en 
frid och glädje.

– På morgonen och kvällen innan kunde jag 

inte riktigt förstå vad jag skulle kliva in i. Jag 
var hemma och lyssnade på gamla godingar från 
min egen skribatid och stannade upp inför min 
egen vandring med Gud. Under själva dagen kän­
de jag att alla människor är här för mig och vill 
mig det bästa. Jag får stiga in i något stort och 
tillhöra en gemenskap.  

Vad ser du fram emot mest under den kom-
mande prästtiden?
– Att ha förrättningar. Det känns väldigt fint att 
möta människor inför både livet och döden. Vi 
ska också ha ett dagsskribaläger i Vanda för för­
sta gången, det ska bli kul.
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– Altaret finns i sin skönhet uppe i högkoret, i 
en annan värld, kyrkomusiken är ofta långt bor-
ta, huvudorgeln finns högt uppe på sin läkta-
re. Aurelia har ett fristående altare, vilket med 
tanke på dagens liturgi känns väldigt naturligt.

Domkyrkan har ett ”katedraleko”, och ljud-

anläggningen hänger inte alltid med.
– I Aurelia fungerar allt, även om jag pratat 

med människor som har höranläggning som sä-
ger att också Aurelia har sitt eget eko.

Mårten Andersson påpekar att när Domkyr-
kan byggdes var den sannerligen inte en plats 
där folk satt tyst och andäktigt och lyssnade på 
predikan.

– Där fanns tiotals altaren, folk kom och gick, 
det var som att vara på en busstation i en stor 
stad. Det tändes ljus och brändes rökelse.

I Aurelia tycker han det är vilsamt och fint 
att fira gudstjänst. Det enda han längtar efter i 
Aurelia är något att fästa blicken vid.

– Det finns ett stort, vitt utrymme på altarväg-
gens ena sida: den väggen skulle må bra av nå-
got blicken kunde vila på medan man lyssnar.

Ännu ett plus med Aurelia: kyrkkaffet firas 
i det så kallade vardagsrummet, där det är nä-
ra till ett fungerande kök. I Domkyrkan bruka-
de församlingen dricka kyrkkaffe i sakristian.

Men visst vill du tillbaka till Domkyrkan 
när renoveringen är klar?
– Absolut. Vi har ju tid på oss fram till advent 
2028 innan vi får återvända. Men jag tycker all-
tid det är hälsosamt att tänka om och vara öp-
pen för nya saker.

ÅBO Mårten Andersson var kyrkoherde i Eck-
erö på Åland i 38 år, men när han gick i pension 
lockade rötterna honom tillbaka till Åbo. Där är 
han född och uppvuxen, där har han gått i sko-
la och studerat teologi.

– Väldigt många som går i gudstjänst i Dom-
kyrkan har sin egen plats, och det har också jag. 
Jag har ärvt bänken av min egen morfar. Ibland 
när jag kommer till kyrkan märker jag att någon 
annan gått och satt sig på min plats, och då tän-
ker jag att jag måste komma lite tidigare, ler han.

Mårten Andersson har som sagt varit präst på 
Åland länge och är van med medeltida kyrkor, 
men för honom känns det inte alls främmande 
att fira gudstjänst i moderna utrymmen i Aur-
elia. Tvärtom tycker han det finns många för-
delar med det.

– Det som är fint är att Aurelia är församling-
ens egen lokal. Domkyrkan delar vi inte bara 
med den finska domkyrkoförsamlingen utan 
också med turister som vandrar omkring där.

Ett annat plus med Aurelia är tillgänglighe-
ten,

–  Domkyrkan finns ju på en kulle, Söm-
nens kulle, med en väldig massa trappor och 
en hal och dålig invalidingång. Aurelia ligger 
i en backe, vilket också är ett minus för dem 
som har svårt att röra sig. Men när man väl 
kommer dit kommer man in både med rulla-
tor och rullstol.

Inget katedraleko
En annan skillnad som gudstjänstbesökaren ge-
nast märker av är att avstånden är mycket min-
dre i Aurelia.

– I Aurelia sätter man sig inte på sin nedärvda 
och invanda plats utan blir synlig på ett annat 
sätt. I Domkyrkan kan man gömma sig, det är 
lättare att smyga in och vara anonym.

Avstånden i Domkyrkan är väldiga.

I AUrelia har folk inte invanda bänkar. Också kyrkkaffet är lite bekvämare och mer tillgängligt. FOTO: MALENA BJÖRKGREN

I Aurelia 
är allt lite 
närmare
Domkyrkan renoveras fram till 
advent 2028 – men det finns 
många fördelar med att fira 
gudstjänst i Aurelia i stället,  
säger gudstjänstbesökaren 
Mårten Andersson.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»I Aurelia 
sätter man 
sig inte på 
sin nedärv-
da plats.«

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Åboland-Åland utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6748. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT 
VÄSTÅBOLAND, ÅBO 

MARIEHAMN, JOMALAÅBOLAND-ÅLAND

I Domkyrkan 
är avstånden 
enorma. 
FOTO: KP-ARKIV
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ÅBOLANDS PROSTERI
 
VÄSTÅBOLAND
 
Pargas sockenförsamling 
Sö 22.3 kl. 10: Marie bebådelsedags högmässa i Pargas 
kyrka, Otto Lindén, Brita Holmström. Marthornas kyrk-
söndag. Efter högmässan våffelkalas till förmån för 
Gemensamt Ansvar i församlingshemmet. 
On 25.3 kl. 18: Kvällsmässa med sånger från Taizé i Agri-
colakapellet, Otto Lindén, Robert Helin. 
Sö 29.3 kl. 10: Palmsöndagens familjemässa i Pargas 
kyrka, Marith Leppäkari-Lindberg, Otto Lindén, Solveig 
Björklund-Sjöholm, Markus Ollila. Efter mässan familje-
program och utdelning av Barnens bibel till alla 4-åringar 
i församlingshemmet. 
Må 30.3 kl. 18: Passionsandakt i Agricolakapellet, Sara 
Grönqvist, Jeanette Enkvist. 
Ti 31.3 kl. 18: Passionsandakt i Agricolakapellet, Sara 
Grönqvist, Linnéa Villanen. 
On 1.4 kl. 18: Passionsandakt i Pargas kyrka, Marith 
Leppäkari-Lindberg, Markus Ollila. 
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagens mässa i Pargas kyrka, 
Marith Leppäkari-Lindberg, Pär Lidén, Markus Ollila. 

Nagu sockenförsamling 
Sö 22.3 kl. 11: Marie bebådelsedags högmässa i Na-
gu kyrka, Irene Erkko, Robert Helin. Efter högmässan 
våffelkalas till förmån för Gemensamt Ansvar i försam-
lingshemmet. 
Sö 29.3 kl. 11: Palmsöndagens familjegudstjänst i Nagu 
kyrka, Irene Erkko, Hanna Kamlin, Robert Helin. Efter 
gudstjänsten familjelunch till förmån för missionen i för-
samlingshemmet. 
Sö 2.4 kl. 18: Skärtorsdagens mässa i Nagu kyrka, Irene 
Erkko, Robert Helin. 

Korpo sockenförsamling 
Sö 29.3 kl. 15: Palmsöndagens familjegudstjänst i Korpo 
kyrka, Irene Erkko, Mikael Granlund. Efter gudstjänsten 
våffelkalas i församlingshemmet. 
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagens mässa i Korpo kyrka, 
Otto Lindén, Mikael Granlund. 

Houtskärs sockenförsamling:
Sö 22.3 kl. 11: Marie bebådelsedags gudstjänst i 
Houtskärs kyrka, Janette Lagerroos, Caroline Törnqvist, 
Uma Söderlund. Efter gudstjänsten våffelkalas till för-
mån för Gemensamt Ansvar i prästgården. 

To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagens mässa i Houtskärs kyrka, 
Janette Lagerroos, Uma Söderlund. 

Iniö sockenförsamling
Ingen gudstjänst i Iniö kyrka under annonseringsperio-
den. Välkommen till Iniö kyrka på påskdagen!

ÅBO
www.abosvenskaforsamling.fi

Sö 22.3 kl. 12 Högmässa: Aurelia. Björkgren-Vikström, 
Björkgren, Söderlund, gudstjänstgrupp Aron och Rut. 
Barnhörna. Kyrkkaffe.
— kl. 14–15 Hoppets skrivarverkstad: Aurelia. Finns det 
goda nyheter? Vad är du tacksam över? Vad inger hopp? 
Vi samtalar och skriver. Ingen anmälan behövs.  

Må 23.3 kl. 13–14.30 Café Orchidé: Aurelia. Hoppets 
skrivarverkstad. Finns det goda nyheter? Vad är du 
tacksam över? Vad inger hopp? Vi samtalar och skriver.
— kl. 17.30–20 Träff för unga vuxna: Aurelia.

Ti 24.3 kl. 14.30–18.30 Ungdomshålan: Aurelia.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

On 25.3 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papinholma försam-
lingshem. I samarbete med Folkhälsan i S:t Karins.
— kl. 12.30 Frukostklubben: Bryggerirestaurang Koulu, 
Eriksgatan 18, Åbo. Anna Brummer: Om sitt arbete som 
sjukhusmusiker och sin pjäs. Anmälan senast 23.3 kl. 15 
till hedlu50@gmail.com.
— kl. 13.30–16 Barnhålan för åk 3-6: Aurelia.
— kl. 17.30–19.30 Familjeskoj: Aurelia.
— kl. 18 Veckomässa i fastan: Aurelia. Björkgren, 
Danielsson. Kvällste.
— kl. 18.30–19.30 Bönegruppen: Aurelia.

To 26.3 kl. 9.15–12 Familjecafé: Aurelia.
— kl. 17–17.45 Allmän rösträtt – sång för alla: Aurelia.
— kl. 18–19.30 Vardagsrum – på svenska: S:t Karins 
kyrka. I samarbete med Röda Korset och Folkhälsan i 
S:t Karins. Henrika Moliis-Mellberg Ranta: Frivilligarbete 
i förändring.

Läger för vuxna 
20-22.5.2026
Ta ledigt från matlagning och kom med på
läger till Senaps lägergård! 

Tema: vila och hopp.
Vi får njuta av klangskålsavslappning, ta 

del av chefredaktör Susanna Landors tankar 
kring hopp och skapa med händerna. Vi får 
bada bastu, dela gemenskap och delta i an-
dakter. Kanske får du möjlighet att sjunga 
favoritsången från din skribatid?

Pris: 110 euro/person i dubbelrum, inklude-
rar kost, logi och program från onsdag kl. 17 till 
fredag kl. 13.

Om deltagaravgiften är ett hinder för dig 
att delta finns det möjlighet till nedsatt av-
gift. Mera info på webbplatsen abosvenska-
forsamling.fi

Familjegudstjänster och program  
på palmsöndagen
På palmsöndagen den 29.3 firas familjegudstjänst runt om i Väståbo-
lands svenska församling. Barnens bibel delas ut till alla barn som fyl-
ler fyra år i år. Först ut är Pargas med familjemässa kl. 10 i Pargas kyrka. 
Efteråt blir det familjeprogram med bibelutdelning i församlingshemmet. 
I Nagu firas familjegudstjänst kl. 11 i Nagu kyrka med efterföljande fa-
miljelunch till förmån för missionen i församlingshemmet. Sist ut är 
Korpo med familjegudstjänst kl. 15 i Korpo kyrka och efter det våffel
kalas till förmån för Gemensamt Ansvar. Välkommen! 

Fira Maria bebådelse 
med våfflor!
 
Våffelkalas på Maria bebådelsedag 
22.3 kl. 11.

Festmässa för alla åldrar med 
våffelkalas efteråt i och vid kyrkan. 
Barnkörerna medverkar.

ÅBO Lägergemenskap

VÄSTÅBOLAND Palmsöndag JOMALA Våfflor
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Anna-Lena Laurén gäst vid 
litterär högmässa
Söndag 22.3 kl. 11 ordnas en litterär hög-
mässa i S:t Görans kyrka som en del av Ma-
riehamns litteraturdagar. Gäst är Anna-Lena 
Laurén, Stella vokalensemble medverkar.

Livestreaming på församlingens Face-
booksida.

FOTO: MAJA KRISTIN NYLANDER

MARIEHAMN Litteratur

Lö 28.3 kl. 11–13 I väntan på påsk – Messy Church: 
S:t Karins kyrka. Information och anmälan via 
länk på webbplatsen senast 25.3.  
— kl. 16 När natten andas gryning: Aurelia. 
Konsert med församlingens körer. Fritt inträde, 
kollekt till förmån för insamlingen Gemensamt 
Ansvar. 

Sö 29.3 kl. 12 Högmässa: Aurelia. Bäck, Björk-
gren-Vikström, Danielsson, Laurila, gudstjänst-
grupp Sefanja. Barnhörna. Kyrkkaffe.
— kl. 13.30–14.30 Infotillfälle om Domkyrkans 
renovering: Aurelia. Kyrkoherde Mia Bäck berät-
tar om renoveringen.

Må 30.3 kl. 19 Konsert med Ensemble MMXX: 
S:ta Katarina kyrka. Fritt inträde, programblad 
10 euro till förmån för Gemensamt Ansvar.
— kl. 19–20 Stillhetens yoga: 
Uppståndelsekapellet.

Ti 31.3 kl. 18 Musik i Stilla veckan och läsning ur 
passionsberättelsen: 
Aurelia. Björkgren-Vikström.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

On 1.4 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papinholma 
församlingshem. I samarbete med Folkhälsan i 
S:t Karins.
— kl. 17–17.30 Hur ska resurserna räcka: Aurelia. 
Budgetering, ekonomifrågor och tips & trix för 
vardagen.
— kl. 18 Musik i Stilla veckan och läsning ur pas-
sionsberättelsen: Aurelia. Björkgren, Danielsson.

To 2.4 kl. 18 Skärtorsdagsmässa: Aurelia. Björk-
gren, Wikstedt, Åbo Svenska Kyrkokör dir. Marjo 
Danielsson.

ÅLANDS PROSTERI
JOMALA
Sö 22.3 kl. 11 Festmässa: med stora och små
To 26.3 kl. 9–11 Sjung och gung:  
OBS ingen sjung och gung den 2.4
Fre27.3 kl. 13.30 Andakt med nattvard: 
på Rönngården
Lö 28.3 kl. 18 Fastesamtal och vesper

Sö 29.3 kl. 11 Högmässa
– Kl. 13.30 Påskvandring: för hela familjen. 
Start från Olofsgården.
Må 30.3 kl. 19 Veckomässa
Ti 31.3 kl. 19 Musikandakt: med kören Spirit
On 1.4 kl. 19 Andakt: i Taizéstil
To 2.4 kl. 19 Skärtorsdagens mässa

MARIEHAMN
Sö 22.3 litterär högmässa kl. 11: i S:t Görans kyr-
ka. Anna-Lena Laurén och Stella Vokalensemble* 

Ti 24.3 fastesamtal kl. 18.30: i S:t Görans kyrka.* 

To 26.3 lunchmässa kl. 11.30: i S:t Görans kyrka. 
– kl. 12 sopplunch: i församlingshemmet. 

Sö 29.3 högmässa kl. 11: i S:t Görans kyrka, 
Blockflöjtensemble medverkar. Kyrkkaffe. * 

Må 30.3 Andakt i stilla veckan kl. 18:  
i S:t Görans kyrka, Force Machaut medverkar. 

Ti 31.3 Andakt i stilla veckan kl. 18: 
i S:t Görans kyrka. 

On 1.4 Andakt i stilla veckan kl. 18: 
i S:t Görans kyrka. 

To 2.4 mässa på finska kl. 18: 
på Margaretagården. 
-kl. 19 skärtorsdagsmässa: i S:t Görans kyrka. 

Fr 3.3 gudstjänst kl. 11: i S:t Görans kyrka, 
Novakören medverkar. 

Lö 4.4 påsknattsmässa kl. 23: i S:t Görans kyrka, 
Mats Backman medverkar. Servering i försam-
lingshemmet. 

Sö 5.3 högmässa kl. 11:  
i S:t Görans kyrka. Kyrkkaffe. 

Må 6.4 familjemässa kl. 11: på Margaretagården. 
– kl. 12 familjefest: på Margaretagården. Vi bju-
der på korv med bröd, saft/kaffe/te. Tillfället är 
gratis.  
– kl. 15 finskspråkig mässa: i S:t Görans kyrka.  

* Livestreaming på församlingens Facebooksida.

”Jag är så tacksam 
för Jesu mänsklighet”
ORDET MEDVANDRARE har blivit en viktig påminnelse 
och riktlinje när jag möter människor i mitt arbete. En diakon 
kan vara en av de personer som finns vid din sida under en ut-
manande period av ditt liv. Det är både en gåva och ett uppdrag 
att få vara medvandrare till någon i vår omgivning. 

Det uppdraget har vi alla, både du och jag. Vi vet att livet kan 
föra med sig de mest oväntade situationer då en nyorientering 
blir nödvändig. Medvandraren är den som faktiskt vågar mö-
ta din blick, trots att den är märkt av smärta. Medvandraren 
är den som vågar lyssna även på de svåra bitarna av din histo-
ria där orden till sist tar slut, utan att dela ut pekpinnar, till-
rättavisningar eller klämkäcka tillrop. Medvandraren är också 
den som tar tag i det praktiska när du inte själv kan eller orkar.

IBLAND ÄR det en svårforcerad vardag som gör att vi tappar 
både hopp och framtidstro. Ensamhet, sorg och olika typer av 
utsatthet är svårt även för den starkaste, och att be om hjälp 
är inte alltid lätt. Kom då ihåg att du inte är ensam om att be-
höva hjälp, vi behöver alla medvandrare i något skede av vå-
ra liv. Ibland kan vi själva behöva vara aktiva och be om hjälp 
och någon gång kan man få uppleva att hjälpen sänds i rätt tid.

I GETSEMANE bad Jesus ett par av sina lärjungar att vaka 
tillsammans med honom när han stod inför det svåraste man 
kan tänka sig. Han blev lämnad ensam kvar med sin kamp och 
ångest, han hade ingen medvandrare när han skulle ha behövt 
det som mest. 

I påskhändelserna möter vi förutom lärjungarna även Simon 
från Kyrene. Han var Jesu medvandrare på ett mycket konkret  
sätt när han axlade korset och därmed bar Jesu börda längs med 
Golgata. Tänk att till och med Jesus behövde någon som gick 
vid hans sida och bar en del av hans börda!

JAG ÄR så tacksam för Jesu mänsklighet, att vi har en Gud 
som känner våra mänskliga levnadsvillkor inifrån. Han upp-
levde den fysiska smärtan och ångesten som lamslog. Han vet 
vad det är att bli hånad och ifrågasatt och han känner sorgens 
väsen. Han är den främste medvandraren, Immanuel, som all-
tid går vid vår sida.

Mikaela Björk är t.f. diakoniarbetare i Pedersöre för-
samling.

MIKAELA BJÖRK

KOLUMNEN

»Medvandraren är den som fak-
tiskt vågar möta din blick, trots 
att den är märkt av smärta.«
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ÅBOLAND-ÅLAND

göra skillnad för en medmänniska. Jag har ton-
årsbarn och behövs inte därhemma lika intensivt 
som förr, nu hade jag möjlighet att ställa upp.

Hon tror att många av oss idag är fjärmade 
inte bara från döden utan också från äldre ge-
nerationer.

– När jag var liten bodde vår mormor tillsam-
mans med oss. Det var värdefullt och det for-
made mig och min syn på åldrandet. Jag tänker 
att om döden kommer när man levt sitt liv fär-
digt kan den vara vacker. Den kan givetvis ock-
så vara rå och grym. Men alla som dör behöver 
få möjligheten att ha en människa bredvid sig.

Har kursen känts meningsfull för dig per-
sonligen?
– Ja, den har satt igång en process och jag märker 
att jag har lättare att tänka på döden nu. Lätt-
are än förr. Kursen gör ju att man också börjar 
tänka på sin egen död. Att kunna ventilera dö-
den gör det lättare för oss alla.

Under kursens gång har hon bland annat hört 
en föreläsning av en dödsdoula och fått höra en 
läkare från Sverige berätta om palliativ vård. 

– Men visst känns det spännande och jag är 
väldigt ödmjuk inför uppgiften. Jag kommer nog 
att vara nervös sedan när det gäller, men jag 
hoppas kunna ge någonting till någon annan.

Vad kan man göra när man sitter med en per-
son som är döende?
– Vi har fått rådet att följa de önskemål perso-

nen själv har om sin död, att försöka tillmötes-
gå dem så gott det går. Det viktigaste är att ba-
ra vara där. Någon vill kanske höra musik, nå-
gon annan hellre naturljud, någon vill kanske 
att man rör vid hen medan en annan absolut in-
te vill bli vidrörd. Det är också viktigt att lyssna 
till de anhöriga och deras önskemål, och kom-
municera med personalen.

Viktigt med egna gränser
Kontakten till nätverket går via vårdhemmet. 
Gruppen kommer först att besöka de avdelning-
ar Folkhälsan har i Pargas.  

– Behovet finns – vi kan också avlasta per-
sonalen.

När man kommer överens om sitt uppdrag får 
man också säga till om hur långa ”turer” man 
har möjlighet att ta emot.

– Det som jag tycker är bra är att vi fått höra 
att vi också måste ta hand om våra egna grän-
ser och säga nej när det behövs. En del av oss 
är i arbetslivet och måste också ta hand om vå-
ra egna familjer.

Gruppen kommer också att fortsätta ha kon-
takt när kursen är över, så att de kan stöda var-
andra i sitt uppdrag. Kursdeltagarna kommer 
från olika delar av församlingen, det finns också 
de som bor i eller har kopplingar till Houtskär, 
Korpo och Nagu.

– Jag tycker kursen varit helt suverän, stort 
tack till Folkhälsan och kyrkoherde Sara för det! 
säger Heidi Skaag-Isaksson.

PARGAS Folkhälsan har tillsammans med  
Väståbolands svenska församling skapat ett nät-
verk för personer som vill vara ”medmännis-
ka vid livets slut”, alltså frivilliga som kan sit-
ta med en döende person och vara närvarande 
under livets sista stunder.

Heidi Skaag-Isaksson i Pargas har varit med 
om några kursdagar och är glad och tacksam 
över både den trygga och fina gruppen, stäm-
ningen i den och allt hon lärt sig.

– Jag fick frågan om jag ville vara med av kyr-
koherde Sara Grönqvist och kände att här kan jag 

Ingen ska 
behöva  
dö ensam
Heidi Skaag-Isaksson har gått en kurs i 
att vara medmänniska vid livets slut. 
– På något sätt har kursen gett mig större 
trygghet inför döden, säger hon.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»Det vikti-
gaste är att 
bara vara 
där.«

Heidi Skaag-Isaksson 
från Pargas är en med-
människa vid livets slut. 
FOTO: PRIVAT
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Jag tänker mig att en del kommer för att få sin 
underskrift, men det finns också de som dyker 
upp annars bara, och sen är det ganska skönt att 
få bli kvar och spela biljard och pingis och så.

Café Magasinet lever vidare
Efter många år inom församlingens barnverk-
samhet är Christina Caldén-Back åter engage-
rad i ungdomsarbetet. Tillsammans med ung-
domsprästen Gunilla Teir ansvarar hon för barn- 
och ungdomsarbetet i Kristinestads svenska 
församling.

– Det är lite roligt att man knyter ihop säck-
en på nytt efter 30 år, säger hon.

Och Café Magasinet lever vidare. 

– Ja, det har hållit sig! Vi har kanske inte 57 
ungdomar idag, men för dem som kommer så 
kan det vara en riktigt viktig plats att finnas på, 
säger Christina Caldén-Back. 

Hur uppmärksammas jubileet? Kommer ni 
att fira något extra?
– Vi kommer att bjuda in alla som har känt för 
Magasinet eller annars bara vill komma ut på 
påsklördagen den 4 april. Klockan 21 blir det 
mässa i kyrksalen i församlingshemmet i Lapp-
fjärd, och efteråt blir det mingel i Magasinet. 
Då får alla komma ihåg gamla tider och äta li-
te karelska piroger och chokladägg, kaffe och 
te och annat gott. 

Den nya 
öppet hus- 
verksam-
heten 
uppmärk-
sammades i 
lokalpressen 
1996. 
FOTO: PRIVAT

Christina 
Caldén-Back 
i Magasinet 
med Isa och 
Miranda som 
går hjälpledar- 
utbildningen.  
FOTO: FRIDA 

BJÖRSES

KRISTINESTAD – I januari 1996 startade vi! be-
rättar ungdomsarbetsledare Christina  Caldén- 
Back.

På den tiden var hon ung ungdomsarbetsle-
dare i Lappfjärd och Sideby församlingar. Café 
Magasinet, öppet hus-verksamhet för unga i det 
före detta sädesmagasinet, körde igång på ton-
årsföräldrarnas initiativ. Fredrik Hannus och 
Stig Kronlöf var två av de engagerade föräldrar-
na som tog kontakt och tyckte att det behövdes 
en trygg mötesplats för ungdomar.

– Jag kommer ännu ihåg hur de kom till mig 
och diskuterade det här och vi satt och spånade.

Snart startade Café Magasinet sina fredags-
kvällar. 

– Det var fem föräldrapar som ställde upp, och 
så var det min man och jag. Vi turades om så att 
vi var minst två par på plats på fredagskvällarna. 

Det gamla sädesmagasinet hade gjorts om till 
barn- och ungdomsutrymme på 1980-talet. Nu 
flyttade Café Magasinet in med buller och bång. 
Under premiärhelgen ordnades ett rocksemina-
rium med Matti Aspvik och några andra musi-
ker från Karleby. 

– När vi öppnade dörren störtade det in 57 
ungdomar. Det var helt otroligt vilket ös det var!

Öppet hus, låg tröskel
Genom åren har flera ungdomsarbetsledare 
stöttat upp verksamheten, som har förändrats 
lite efterhand.

– Först när vi öppnade så var det ju en sån här 
öppet hus-verksamhet med verklig låg tröskel. Vi 
hade inga andakter eller någonting sånt. Sedan 
började vi med påsklördagsmässor och de ut-
vecklades sedan och blev viktiga tillställningar. 

När en ny konfirmandläroplan infördes, som 
innebar att konfirmander skulle delta i fler sam-
lingar än gudstjänster, började man också hål-
la andakter under fredagskvällarna. 

– Det är den inriktningen vi har i dag – nå-
gon gång under kvällens lopp har vi en andakt. 

30 år 
med Café 
Magasinet 
Café Magasinet har varit en självklar sam-
lingsplats för ungdomar i Lappfjärd i 30 år. 
På påsklördagen firas det med både mässa 
och mingel. 

TEXT: PIAN WISTBACKA

»När vi 
öppnade 
dörren 
störtade 
det in 57 
ungdomar.«

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Närpes prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Pian Wistbacka, narpes@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 5797. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT NÄRPES, KRISTINESTAD, KORSNÄS, MALAX, PETALAX, BERGÖ

SYDÖSTERBOTTEN
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NÄRPES PROSTERI

KORSNÄS
Stavgångspromenad fr 20.3 kl. 13–14: Med aktivitetsko-
ordinator Hanna Blomqvist och diakon Hanna Hofman. 
Start från församlingshemmet
Gudstjänst sö 22.3 kl. 11: i kyrkan. Långkvist, Granholm
Promenixarna må 23.3 kl. 9: I församlingshemmet. Vi 
börjar med kaffe och smörgås och avslutar med prome-
nad.  
Liten och stor ti 24.3 kl. 9.30–11.30: i församlingshem-
met   
Träffpunkt i Taklax ti 24.3 kl. 14: i bönehuset  
Baltikumvännernas loppis och varumottagning öp-
pet ti 24.3 kl. 13–17: Kom och fynda, vi har t.ex. en del 
påskpynt 
Kyrkans barntimme ti 24.3 kl. 18: i bönehuset i Taklax 
Kyrkans barntimme on 25.3 kl. 17.30: i församlingshem-
met  
Barnkören on 25.3 kl. 18–19: i församlingshemmet 
Stavgångspromenad 27.3 kl. 13–14: Med aktivitetsko-
ordinator Hanna Blomqvist och diakon Hanna Hofman. 
Start från församlingshemmet
Palmsöndagens gudstjänst sö 29.3 kl. 11: Se puff!
Passionsandakt i Bjurbäck må 30.3 kl. 18: i byagården. 
Friman, Granholm
Liten och stor ti 31.3 kl. 9.30–11.30: i församlingshem-
met   
Passionsandakt i Taklax ti 31.3 kl. 18: i bönehuset. Fri-
man, Granholm
Kyrkans barntimme on 1.4 kl. 17.30: i församlingshem-
met 
Passionsandakt i Harrström on 1.4 kl. 18: i båthuset. 
Friman, Granholm
Kvällsmässa to 2.4 kl. 18: i kyrkan. Friman, Granholm. 
Sång av kyrkokören
50-årskonfirmationsträff sö 9.8 kl. 11. Sprid gärna infor-
mationen!

KRISTINESTAD
www.kristinestadssvenskaforsamling.fi

Sö 22.3 kl. 10 Högmässa: Lappfjärds församlingshem 
(Lfds fh). Engström, Bergqvist.
– kl. 15 Högmässa: Sideby kyrka. Engström, Bergqvist.
Ti 24.3 kl. 17.30 Sorgegrupp: Lfds fh. Ojaniemi.
Ti 24.3 kl. 18 Gemenskap kring Bibeln: Kristinestads 
församlingshem (Krs fh). Lars Lövdahl. Kontaktperson 
Anna-Lisa Nilsson 040 725 6644.
On 25.3 kl. 8.45 Morgonbön: Kristinestads kyrka (Krs 
kyrka).

Sjung med i projektkören inför påsken!
Torsdagen 19.3 kl. 14 har du chansen att komma med på en projektkörsövning i Närpes kyrka.  
Sedan uppträder vi i påskdagens mässa 5.4 kl. 12. Ledare är Gerd Lindén-Liljehage. 

Välkommen med!

NÄRPES Musik

To 26.3 kl. 11.30 Pensionärssamling: Krs fh. Samling med 
program, mat och gemenskap. Ojaniemi.
– kl. 18.30 Föreläsning kring sorg och sorgebearbetning: 
Kulturhuset Dux. Sjukhuspräst Ann-Sofi Nylund. Kaffe-
servering.
Fr 27.3 kl. 18.30 Ekumenisk bön: metodistkyrkan i 
Skaftung.
Sö 29.3 kl. 12 Familjegudstjänst: Krs kyrka. Daniel, Anna 
Karin, Christina, Gunilla, sång av barn. Kyrkkaffe.
– kl. 15 Högmässa: Sideby kyrka. Engström, Martikai-
nen.
Må 30.3 kl. 18 Passionsandakt: Korsbäck UF-lokal. Eng-
ström, Martikainen, Nådehjonen.
– kl. 20 Passionsandakt: Krs kyrka. Engström, Marti- 
kainen.

Ti 31.3 kl. 13 Kenya syförening: Lfds fh. Missionsinfo, an-
dakt, kaffe och gemenskap. Erica Norrback.
– kl. 18 Passionsandakt: Sideby kyrka. Norrback, Myllylä.
– kl. 20 Passionsandakt: Krs kyrka. Norrback, Myllylä.
On 1.4 kl. 18 Passionsandakt: Åsändans kapell. Norr-
back, Martikainen, församlingens orkester.
–  kl. 19 Karagruppen: Lfds fh.
–  kl. 20 Passionsandakt: Krs kyrka. Norrback, Martikainen.
To 2.4 kl. 14 Besökskören: Vi besöker De gamlas hem. 
Samling vid ingången 13.50. Öppen kör. Vi sjunger för att 
pigga upp och sprida glädje på boenden. Erica Norrback.
To 2.4 kl. 18 Skärtorsdagens mässa: Lfds fh. Daniel 
Norrback, Anna Karin Martikainen, Simo Suntio, Anne 
Huotari, Michael Holmlund.
– kl. 20 Skärtorsdagens mässa: Sideby kyrka. Markus 

MALAX GudstjänstKRISTINESTAD Föreläsning

Frälsarkransgudstjänst
med musik

Välkomna på frälsarkransgudstjänst i 
Övermalax församlingshem söndag 22.3 
kl. 14! Vi firar gudstjänst med betoning på 
psalmer och musik kring pärlorna i Martin 
Lönnebos frälsarkrans tillsammans med 
Frank Isaksson och Katri Lax. Kaffeserve-
ring efteråt. 

Hur kan vi 
bearbeta sorg?

Välkommen på en föreläsning 
kring sorg och sorgebearbetning 
på kulturhuset Dux torsdagen 
den 26 mars kl. 18.30. Sjuk-
huspräst Ann-Sofi Nylund och 
Inga-Lene Ojaniemi medverkar. 
Kaffeservering.
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Vad mår du bra av?
VAD FÅR dig att må bra? Den frågan och sökandet efter 
svaret ser jag omkring mig jämnt och överallt. Att må bra 
är väl motvikten till att må dåligt. Det som det också pra-
tas mycket om. 

Diskussionen om och fokuseringen på måendet är sank-
tionerat, tillåtet och gynnat av ”samhället”: myndigheter, 
sjuk- och hälsovård med flera. Det är också deras uppgift: 
att ställa upp mål för bättre mående, att visa på målen och 
ge stöd på vägen.

Min fråga är ändå: är det de starkas, de redan välmåendes 
diskussion? De som redan är på väg åt rätt håll, de som ba-
ra har några små finjusteringar att fila på? Får ”må bra-pra-
tet” klyftorna att öka mellan dem som lyckats och dem som 
inte lyckats må bra? 

”VAD FÅR mig att må bra” – är det samma fråga som ”Vad 
gör mig lycklig?” Att sträva efter egen lycka tycks som ett 
högst mänskligt beteende. Är det till och med en del av vår 
personlighet, en del av att vara människa? 

I min barndom på 1970-talet var lycka ofta kopplad till ma-
teriell status. Det berodde väl på att tiderna hade varit knap-
pa för den generation som upplevt kriget och överlevt det. 

”Mamma, tycker du om att köra bil?” Det var en naturlig 
fråga från barnen, eftersom de genom uppväxten ofta suttit 
i bil som jag kört. Mitt svar har alltid varit: ”Nå ja, det går 
an.” ”Vet ja he”, som Korsnäsborna uttrycker det.

FÖR ATT ”må bra” idag räcker inte att livet går så där, att 
det går an. Det är för svagt. Materiell status att visa upp är 
inte längre på första plats. Den som mår bra idag har balans 
mellan livets olika delar. 

Vilka delar då, blir frågan? I svaret på den frågan finns 
den insikt jag vill dela. 

Som präst talar jag gärna om kropp, själ och ande och 
att kroppen är den heliga Andens tempel. I samhällets 
livsåskådningsneutrala budskap begränsas talet till: fy-
sik, psyke och det sociala umgänget. 

Jag mår bra av att regelbundet fira gudstjänst, att fördju-
pa mig i Bibelns budskap, att be, att sjunga psalmer, att få 
vistas i Guds hus: då mår jag bra. Den erfarenheten vill jag 
gärna dela med dig. 

För att nå insikten måste du erfara den själv.

Rose-Maj Friman är kyrkoherde i Korsnäs församling.

ROSE-MAJ FRIMAN

KOLUMNEN

»Vad gör mig lycklig?«

Palmsöndagens gudstjänst med påskvandring 
och scoutdubbning 
Söndag 29.3 kl. 11 firar vi palmsönda-
gens gudstjänst. Obs! Vi börjar i försam-
lingshemmet. Det blir påskvandring med 
konfirmanderna, sång av barnkören och 
kyrkans barntimme. Scoutdubbning.

Servering. Varmt välkomna!

KORSNÄS Gudstjänst

Engström, Anna Karin Martikainen, Simo Suntio, 
Paul Koomson.
– kl. 20 Skärtorsdagens mässa: Krs kyrka. Norr-
back, Bergqvist.
Lö 4.4 kl. 21 Magasinet 30 år: Lfds fh. Påskmässa 
i kyrksalen. Teir, Caldén-Back m.fl. Efteråt mingel 
och servering i magasinet.
 

NÄRPES 
www.narpesforsamling.fi

Närpes
Lö 21.3 kl. 19: Församlingsafton i kyrkan. Biskop 
Bo-Göran Åstrand besöker församlingen. Sång 
av Glada Noter. Gerd Lindén-Liljehage, Jan-Ola 
Granholm, Emilia Tikkala.
On 25.3 kl. 18: Vesper i kyrkans sakristia. Serve-
ring. Tom Ingvesgård, Emilia Tikkala.
Lö 28.3 kl. 18: Aftonmusik i S:ta Maria kyrka. Sam 
Lindén, orgel.
Sö 29.3 kl. 12: Gudstjänst i kyrkan. Jenny Lång-
kvist, Gerd Lindén-Liljehage. Sånggrupp.
– kl. 14: Projektkörsövning i kyrkan. Inför påskda-
gens mässa kl. 12. Ledare: Gerd Lindén-Liljehage.
Må 30.3 kl. 9.30: Utdelning av matkassar på Café 
Albert.
Ti 31.3 kl. 19: Aktläsning i kyrkan. Patrica Ström-
bäck. Laudatekören.
On 1.4 kl. 19: Finskspråkig aktläsning i kyrkan. Gu-
nilla Teir, Emilia Tikkala.
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagsmässa i kyrkan. Patrica 
Strömbäck, Gerd Lindén-Liljehage.

Övermark
Sö 22.3 kl. 12: Gemensam högmässa i kyrkan. 
Predikan: biskop Bo-Göran Åstrand. Kantorerna 
medverkar, körsång.
Sö 29.3 kl. 10: Gudstjänst i kyrkan. Ulf Sundqvist, 
Patric Sjölander.
Ti 31.3 kl. 18: Aktläsning i kyrkan. Tom Ingvesgård, 
Emilia Tikkala.
On 1.4 kl. 18: Passionsandakt i lutherska bönehu-
set. Ingemar Klemets medverkar.
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagsmässa i kyrkan. Gunilla 
Teir, Emilia Tikkala.

Pörtom
On 25.3 kl. 13: Karasamling i Pörtom servicehus. 
Anders Blomberg.
Ti 31.3 kl. 18: Aktläsning i kyrkan. Ulf Sundqvist.
To 2.4 kl. 18: Skärtorsdagsmässa i kyrkan. Ulf 
Sundqvist, Jan-Ola Granholm.

KORSHOLMS PROSTERI

MALAX

Bergö
Sö 22.3 kl. 14: Gudstjänst i församlingshemmet. 
Englund, Brunell. 
Sö 29.3 kl. 14: Gudstjänst i Bergö kyrka. Englund, 
Brunell. 
Må 30.3 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyrka.
Ti 31.3 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyrka.
On 1.4 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyrka.
To 2.4 kl. 19: Skärtorsdagens mässa i Bergö kyrka.

Malax
Sö 22.3 kl. 14: Frälsarkransgudstjänst i Övermalax 
församlingshem. Isaksson, Lax. 
To 26. 3 kl. 17: Samtalsgrupp för personer med 
intellektuell funktionsnedsättning, i Övermalax 
församlingshem.
To 26. 3 kl. 19: Diskussionsgruppen Amici, i Över-
malax församlingshem.
Sö 29.3 kl. 10: Gudstjänst i kyrkan. Isaksson, Lax. 
Kyrkkaffe.
Må 30.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Övermalax 
församlingshem.
Ti 31.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Norrback 
bystuga.
To 2.4 kl. 19.30: Skärtorsdagens mässa i Malax 
kyrka.

Petalax
Sö 22.3 kl. 12: Gudstjänst i Petalax församlings-
hem. Englund, Brunell. Kyrkkaffe.
Sö 22.3 kl. 13: Valcafé i Petalax församlingshem. 
I år är det församlingsval – valåret börjar med 
valcafé! Hurudan vill du att Malax församling ska 
vara? Vid församlingsvalet har du möjlighet att 
påverka! Vi bjuder in alla församlingsmedlemmar 
till valcaféer med info om valet och om olika ak-
tualiteter i församlingen, samt med möjlighet att 
komma med förslag och idéer inför den komman-
de mandatperioden. Caféet är för alla, oavsett 
om man är intresserad av att kandidera eller inte!
Sö 29.3 kl. 12: Högmässa i Petalax kyrka. Englund, 
Brunell. 
Ti 31.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Norrback 
bystuga.
On 1.4 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Nybygården.
To 2.4 kl. 19: Skärtorsdagens mässa i Petalax kyr-
ka. Kyrkokören medverkar.
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MALAX En nyskriven, österbottnisk musikal 
hör inte till vanligheterna, men nu finns det en 
sådan. ”Antonius och hans vänner” heter den, 
och beskrivs som ett relationsdrama om upp-
rättelse och återförening. 

Lördagen den 11 april är det premiärdags. Då 
spelas musikalen i Yttermalax. Söndagen den 12 
april står Petalax på tur. 

Församlingspastor Frank Isaksson står bak-
om texten till musikalen. Kyrkpressen slog en 
signal till honom för att ställa fyra frågor om 
pjäsen. 

Vad har inspirerat dig till att starta musi-
kalprojektet?
– Från och med januari i år fick jag fast tjänst i 
Malax församling, och församlingsrådet har be-
slutat att min tjänst ska ha en inriktning mot 
barn och ungdom. När jag funderade på vad vi 
kunde hitta på var en av de första sakerna jag 
gjorde att starta en dramagrupp. Vi har gjort 
några små draman i kyrkan i gudstjänsten. Så 
tänkte jag att det kunde vara roligt att göra nå-
gonting lite större. Och det är så att jag skrev 
en roman som jag gav ut på eget förlag för ett 
par år sedan som heter ”Antonius och hans vän-
ner”. Så jag tog lite stoff därifrån och satte ihop 
det med ett tiotal av mina egna sånger så att det 
blev en helhet.

Vilket tema har musikalen? 
– Den handlar framför allt om en parrelation som 
har ganska mycket utmaningar. Och det hand-
lar om en människa, Anton, som inledningsvis 
är arbetssökande och lite desillusionerad. Men 
han kommer på fötter och får också en förnyad 
relation till Gud. Bland annat sker det genom en 
lite speciell gudstjänst för människor och djur, 
som vi också spelar på scenen.

– Anton har också delad vårdnad om en guld-

»Men att 
bli upp-
rättad, det 
är en stor 
sak.«

Musikalen 
Antonius 
– passar 
för alla 
I Malax församling repeteras 
det musikal för fullt. På scenen 
samsas skolbarn, ungdomar 
och pensionärer – och en guld-
fisk som har ovanligt mycket 
att säga! 
 
TEXT: PIAN WISTBACKA

Var och när? Musikalen framförs i Yttermalax 
UF-lokal lördag den 11 april kl. 15 och i Petalax 
UF-lokal söndag den 12 april kl. 15. 
På scenen: Malax församlings dramagrupp 
och Petalax skolas flickkör. 
Musiker: Stefan Jansson på piano, David Fors-
blom på slagverk, Mikael Södergård på bas 
och Frank Isaksson på gitarr.
Texter och sånger: Frank Isaksson.
Fritt inträde. 
Servering (med avgift).

Antonius 
och hans vänner

Frank Isaksson har skrivit musikalen ”Antonius och hans vänner”, som har premiär i april. FOTO: PRIVAT

Välkommen på en 
annorlunda teaterupplevelse!

Musikalen Antonius 
och hans vänner 

– del 1

Ett relationsdrama om upprättelse och
återförening.

    Yttermalax UF-lokal 
    lördag den 11.4 kl.15
  

    Petalax UF-lokal 
    söndag den 12.4 kl.15

Malax församlings dramagrupp

framför den nyskrivna musikalen
av Frank Isaksson.

Övriga medverkande är
musikerna Stefan Jansson,

David Forsblom och Petalax
skolas flickkör.

Fritt inträde! Servering (avgift).

fisk tillsammans med sitt ex Kati. Och den här 
guldfisken har i själva verket en rätt stor roll 
i musikalen. Den har ganska mycket att säga!

Vem är ni som är engagerade på scenen? 
– Det är en ganska brokig skara. Det är både 
skolbarn, ungdomar, studerande och pensio-
närer. Totalt tror jag att vi blir 17 personer på 
scen. Då räknar jag in en liten skolkör på fem 
flickor från Petalax skola och tre inbjudna mu-
siker som jag spelar med. Det är Stefan Jansson 
från Solf som spelar piano, och så är det David 

Forsblom från Vasa på slagverk. Basist är Mi-
kael Södergård från Maxmo. 

Till sist: vem tycker du ska komma för att 
se musikalen? 
– Jag tror att den passar för en bred skara! Par-
relationer kan ju vara lite utmanande i alla åld-
rar. Det handlar också om att Anton får en upp-
rättelse som människa. Att vara arbetslös kan ju 
vara otroligt tungt. Det påverkar hela livet, in-
te bara ekonomin. Det påverkar det sociala livet 
– allt. Men att bli upprättad, det är en stor sak.
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 FOTO: UNSPLASH

KVEVLAX Kommer du ihåg vad du som liten ville bli 
när du blev stor? En period av mitt liv var jag insnö-
ad på att bli konståkare, isprinsessa! Det hade ingen 
som helst verklighetsförankring, annat än att skrid-
skobanan i hembyn var i flitig användning vissa vin-
terkvällar. Säkerligen kom inspirationen via någon 
sensation på teve. Med facit på hand blev det inte kon-
ståkning, inte lärare, inte sångerska eller ungdoms-
ledare eller någon av de andra planerna som gjorde 
besök i mitt sinne under uppväxttiden. I stället lan-
dade jag som diakon i kyrkan – något som inte fanns 
på min världskarta.

Jag visste knappt vad en diakon gjorde då jag som 
19-åring sökte in till socionomstudier vid det som då 
hette Yrkeshögskolan Sydväst i Karis. Kan man kalla 
det för Guds ledning, då man av en händelse kommer 
in på en bana som leder till ett arbete man trivs med? 
Ja, en del av oss väljer att se på det så! 

Så var det också för Johan Myr-
skog, som nog studerat en del 
teologi innan, men som inte 
hade planer på att bli präst. 
Plötsligt befann han sig i en 
situation då alla andra dörrar 
tycktes stängda, men vägen till 
att göra klar sin prästbehörighet och 
vägen till ett jobb i Kvevlax församling stod vidöppen. 

Johan har alltså studerat teologi vid Åbo Akade-
mi i två omgångar, och just de praktiska prästkurser 
som han nu under andra omgången fått fokusera på 
har han tyckt speciellt mycket om.

– Det har knappt känts som studier överhuvudta-
get, säger han.

Tyngdpunkten har legat på det praktiska utföran-
det och att tillsammans med andra studerande reflek-
tera över gudstjänstens innehåll. Och förstås att helt 
praktiskt öva att hålla gudstjänster. 

– Nog har det varit tungt mellan varven att pendla 
till Åbo varje vecka samtidigt som man ska pussla jobb 
och familjeliv, men när jag ser i backspegeln kan jag 
ändå känna stor glädje och tacksamhet över att kunna 
genomföra studiena, lära känna nya människor och 
ta sikte på en prästtjänst i kyrkan.

Malin Lind, uppvuxen i Kvev-
lax församling, var utbildad so-
cionom och hade jobbat några 
år inom barnskyddet då hon 
år 2019 sade upp sig från sin 
tjänst utan att egentligen ha 
någon plan framåt. Hon råkade 
se att man i Vasa svenska försam-
ling annonserade ett vikariat som ungdomsarbetsle-
dare vilket fångade hennes intresse. Hon fick vikaria-
tet och blev kvar i församlingsarbetet. Hon beskriver 
det som en inre kallelse som vuxit fram genom åren.

Hösten 2022 började hon studera vid Novia i Vasa 
för att göra sig behörig som kyrkans ungdomsarbets-
ledare. Eftersom hon redan var socionom låg fokus 
i studierna denna gång på kyrkans fostran, alltså de 
ämnen som är specifika för dem som ska arbeta som 
ungdomsarbetsledare i kyrkan.

– Jag är just nu riktigt på slutrakan av mina studier 
och jag har varit så glad att jag tog beslutet att göra 
mig behörig som ungdomsarbetsledare, säger hon.

– Studietakten har emellanåt varit långsammare 
eller helt på paus då det stundvis har varit utmanan-

de att studera vid sidan av jobb och familjeliv, men 
det har också varit givande att få studera just det som 
man samtidigt jobbar med, men får liksom teori och 
praktik på samma gång.

Jag kontaktar min tidigare kollega, Luisa Tast, som 
numera undervisar dem som idag stude-
rar till kyrkliga yrken vid Yrkeshög-
skolan Novia i Vasa och Åbo. Hon 
berättar att man i dagsläget har 44 
inskrivna som studerar antingen 
till diakon eller ungdomsarbets-
ledare på svenska i Finland. Man 
kan studera på heltid med dagstu-
dier, deltid som flerformsstudier eller 
helt på distans som e-studier. Alla socio-
nomstuderande kan välja tilläggsbehörighet inom dia-
koni eller kyrkans fostran, det innebär alltså inte mera 
studier utan kyrkans kurser inkluderas i den egna stu-
dieplanen. Valet görs efter att man blivit antagen och 
inlett studierna på hösten. Om man redan har en soci-
onomexamen kan man vart tredje år söka in till behö-
righetsgivande studier via Öppna YH. För att bli präst 
krävs en teologie magisterexamen från Åbo Akademi.

Både Malin och Johan trivs verkligen med sina 
jobb. De upplever båda att de har meningsfulla, spän-

nande jobb – för det mesta. Arbetet är varierande och 
kreativt och det är fint att få vandra med människor 
en bit av vägen. Och att dessutom få tänka att man 
är en del av något mycket större ger också en annan 
dimension till arbetet. Att få arbeta tillsammans med 
Gud är fantastiskt.

Om du delar kyrkans grundläggande värderingar, 
har en egen tro och vill jobba med något meningsfullt, 
roligt, utmanande och givande så ska du söka dig till 
ett jobb i kyrkan, tycker både Malin och Johan. Den 
Gud kallar utrustar han också, lyfter Johan fram, så 
finns bara ett intresse och en god vilja så brukar det 
mesta övriga ordna sig!

Med Gud 
som arbets- 
givare
Diakon Anna-Mari Bäckman 
minns hur hon landade i ett 
kyrkligt yrke – något som inte 
alls funnits på kartan för henne 
själv. Hon talar med tre kolleger
 och ber dem berätta hur det 
kommer sig att de jobbar just 
i kyrkan.

TEXT: ANNA-MARI BÄCKMAN

PÅ GÅNG LOKALT 
KVEVLAX, SOLF 

REPLOT, KORSHOLM

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Korsholm utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Johan Sandberg, johan.sandberg@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 3599. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.
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KORSHOLMS PROSTERI
 
KORSHOLM
Föräldra-barngrupp: fr 20.3 och 27.3 kl. 9.30 i Smeds-
by fg (församlingsgård). Fri lek, pyssel, sångstund och 
kaffe med dopp.
Pappa-barnträff lö 21.3 kl. 9.30: vid Alkula-gård i Gamla 
Vasa, Gripstigen 1. Korvgrillning och pyssel. Träffen är 
utomhus. Vi bjuder på korv och tripp, men man får gärna 
ta med också egen picknick.
Högmässa sö 22.3 kl. 11: i kyrkan. Kass, Nygård.
Högmässa sö 22.3 kl. 13:i Smedsby fg.  
Kass, Nordqvist-Källström.
Missionsgruppen må 23.3 kl. 13.30: i Smedsby fg, rum 
Glöd. Nya deltagare varmt välkomna med!
Bönegruppen samlas: ti 24.3 och 31.3 kl. 18 i Smeds-
by fg, Gröna rummet. Nya deltagare välkomnas!
Barnfamiljernas påskvandring on 25.3 kl. 10.45–12: 
i Smedsby fg (ingång via dörr D). Kort program inne i 
kyrkan och därefter spårning på gården. Sopplunch och 
kaffe inne i serveringssalen. Pris: 2 euro för vuxna, barn 
under högstadieåldern gratis.
Palmsöndagens familjegudstjänst sö 29.3 kl. 11: i kyr-
kan. Lindblom, Nygård och Wargh. Körskolan medverkar. 
Efter gudstjänsten blir det påskvandring kl. 12–16.
J.S. Bachs Johannespassionen sö 29.3 kl. 19:  
i kyrkan. Se puff för mera info.
Stilla veckans passionsandakt må 30.3 kl. 18.30: i 
Smedsby fg. Lindblom, Nordqvist-Källström. Orkester 
för alla medverkar.
Karaträff ti 31.3 kl. 13: i Smedsby fg, Gröna rummet.
Stilla veckans passionsandakt ti 30.3 kl. 18.30: 
i Smedsby fg. Lindblom, Wargh.
Föräldra-barngrupp on 1.4 kl. 9.30:  
i Karperö, Carpella Strandlid. 
Stilla veckans passionsandakt on 1.4 kl. 18.30: 
i Smedsby fg. Björklund, Nordqvist-Källström. 
Kör för alla medverkar.
Skärtorsdagens nattvardsmässa to 2.4 kl. 20: i kyrkan. 
Kass, Nygård, Nordqvist-Källström och Wargh. 

KVEVLAX
Kvällsmässa sö 22.3 kl. 18: Saitajoki, Andrén.
Pysselklubben (för 5–7-åringar):  
må 23.3 och 30.3 kl. 18 i Stallet.
Pysselklubben (för 8–10-åringar): 
ti 24.3 och 31.3 kl. 18 i Stallet.
Föräldra-barngrupp: on 25.3 och 1.4 kl. 9.30 i Stallet. 
Öppen verksamhet för föräldrar (eller mor- och farför-
äldrar) och yngre barn. Vi sjunger, leker och umgås över 
ett lätt mellanmål.
Karakaffe to 26.3 kl. 9.15: i fh (församlingshemmet). 
Gäst: Gunder Ahlskog som berättar om vandring.

J.S. Bach: Johannespassionen
Sö 29.3 kl. 19 i Korsholms kyrka

Välkommen att lyssna till J.S. Bachs mäktiga 
Johannespassionen, ett av kyrkomusikens 
mest gripande och tidlösa verk. I Korsholms 
kyrka framförs passionen av solisterna Tuuli 
Lindeberg (sopran), Monica Groop (alt), Niall 
Chorell (tenor/evangelisten) och Aarne Pelko-
nen (baryton/Jesus).

Kammarkören Psallite och Korsholms kam-
marorkester, under ledning av Erica Nygård 
medverkar. Tillsammans bjuder de på en  
musikalisk helhetsupplevelse där Bachs ka-
rakteristiska tonspråk kommer väl till sin rätt.

Biljetter 15/10 euro säljs vid dörren från kl. 18.

KORSHOLM Påskmusik

Familjegudstjänst sö 29.3 kl. 10: Myrskog, Andrén. 
Dopänglarna plockas ner från dopträdet.
Missionslunch sö 29.3 kl. 11–15: i fh.  
Se puff för mera info!
Bön för bygden må 30.3 kl. 19: i Krubban.
Stilla veckans aktläsning må 30.3 kl. 20: i kyrkan. 
Myrskog, Andrén. Kvevlax Sångkör, dir Simon Granlund 
och pianist Roger Holmlund.
Stilla veckans aktläsning ti 31.3 kl. 20: i kyrkan. 
Anna-Mari Bäckman. Solo och duettsång med Estrid 
Hjorth och Rodney Andrén.
Stilla veckans aktläsning on 1.4 kl. 20: i kyrkan. 
Anna-Mari Bäckman, Rodney Andrén,  
Ek-kören, dir Yngve Svarvar.
Skärtorsdagens kvällsmässa to 2.4 kl. 20: i kyrkan. Hå-
kan Granberg, Rodney Andrén, Johan Myrskog, Anna- 
Mari Bäckman, Kyrkokören och Sofie Jungarå på tvärflöjt.

REPLOT
Fredagsöppet fr 20.3 kl. 19: i Replot fh (församlings-
hem). Öppet hus för högstadieungdomar.
Ungdomsgudstjänst sö 22.3 kl. 18: 
i Replot. Vesterlund, Lång. 
Lunchträffen ti 24.3 kl. 12: i Replot fh. Anmäl för maten 
till Gunvor Friberg, 050 557 9175 eller via länk på vår 
hemsida. Sista anmälningsdag fre 20.3 kl. 12. Inkomsten 
går till Gemensamt Ansvar.
Öppet hus för föräldrar och barn on 25.3 kl. 10: 

i Replot församlingshem. Lek, samvaro och kaffe.
Palmsöndagens familjegudstjänst sö 29.3 kl. 10: 
i Björkö. Vesterlund, Niklas Lindvik och barnkören Ton-
fiskarna. Kyrkkaffe.
Påskvandring sö 29.3 kl. 13: vid Replot kyrka. 
Skärtorsdagens kvällsmässa to 2.4 kl 18: 
i Replot. Östman, Lång.

SOLF
Högmässa sö 22.3 kl. 10: Saitajoki, Lång.
Karacafé må 23.3 kl 9: i fh (församlingshemmet). Gäst: 
Jonathan Hemming, tema: hållbart boende för äldre.
Små & Stora: ti 24.3 och 31.3 kl. 9.30 i fh. Lek, samvaro, 
sångstund samt gemensam frukost för 2 euro/vuxen, 
barnen äter gratis. 
Bönegruppen samlas ti 24.3 kl. 19: på vinden i fh.
Koralkören övar on 25.3 kl. 18.30: i fh.
Gudstjänst sö 29.3 kl. 10: Kanckos, Vidjeskog.
Stilla veckans passionsandakt må 30.3 kl. 19: Joanna 
Holm och Vidjeskog.
Stilla veckans passionsandakt ti 31.3 kl. 19: Ebba-Stina 
Beukelman och Vidjeskog.  
Solf stråkorkester, dir. Karl-Erik Berg.
Pensionärsträff on 1.4 kl. 13: i fh. Gäst Martin Back-
man-Witting, museipedagog på Stundars, berättar om 
”Den folkliga påsken förr”.
Tonårskväll on 1.4 kl. 18: på prästgårdsvinden. Jenny, 
Malin och Didrik.

REPLOT PåskprogramKVEVLAX För familjer

Påskvandring i Replot
Söndagen 29 mars ordnas en 
påskvandring för allmänheten i och 
kring Replot kyrka kl. 13–15. Det är en 
upplevelsevandring kring den kristna 
påskens händelser i fem stationer som 
sker gruppvis vartefter med cirka 20 
minuters mellanrum. Församlingens an-
ställda och frivilliga medverkar.

Tisdagen 24 mars ordnas den tredje 
Lunchträffen för daglediga i för
samlingshemmet i Replot kl. 12–14. Anmäl för maten till pas-
torskansliet eller Gunvor Friberg, 050 557 9175. Man kan 
också anmäla sig elektroniskt via församlingens webbsida. 
Sista anmälningsdag är fre 20.3 före klockan 12. Avgiften för 
maten går till Gemensamt Ansvar.

Familjegudstjänst och lunch
Varmt välkomna på palmsöndagens familjeguds-
tjänst den 29 mars kl. 10 i Kvevlax kyrka.  
Under gudstjänsten plockas dopänglarna se-
dan senaste palmsöndag ner ur dopträdet. 
Dopfamiljerna är varmt välkomna att hämta 
dopänglarna. Johan Myrskog och Rodney An-
drén medverkar.

Efter gudstjänsten ordnas Missionslunch i 
församlingshemmet kl. 11–15. På menyn finns 
festlig grisfilé i ugn, potatis, gräddsås, salla-
der, saltgurka, lingon, måltidsdryck och bröd. 
Vegetariskt alternativ finns! Till efterrätt ser-
veras bärruta med kvarggrädde, kaffe, te och 
saft. Priset är vuxna 13 euro, barn 6–12 år 10 
euro och barn under sex år gratis. Kontant el-
ler kortbetalning. Inkomsten går till understöd 
av församlingens missionsarbete.
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Stilla veckans passionsandakt on 1.4 kl. 19: 
Elisabeth Ström och Vidjeskog.
Skärtorsdagsmässa to 2.4 kl. 19: Kanckos, 
Vidjeskog. Efter avslutad mässa töms alta-
ret och kläs i svart inför långfredagen.

MALAX
Bergö
Sö 22.3 kl. 14: Gudstjänst i församlings-
hemmet. Englund, Brunell. 
Sö 29.3 kl. 14: Gudstjänst i Bergö kyrka. 
Englund, Brunell. 
Må 30.3 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyr-
ka.
Ti 31.3 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyrka.
On 1.4 kl. 19: Passionsvesper i Bergö kyrka.
To 2.4 kl. 19: Skärtorsdagens mässa i Bergö 
kyrka.
Malax
Sö 22.3 kl. 14: Frälsarkransgudstjänst i 
Övermalax församlingshem. Isaksson, Lax. 
To 26. 3 kl. 17: Samtalsgrupp för personer 
med intellektuell funktionsnedsättning, i 
Övermalax församlingshem.
To 26. 3 kl. 19: Diskussionsgruppen Amici, i 
Övermalax församlingshem.
Sö 29.3 kl. 10: Gudstjänst i kyrkan. Isaks-
son, Lax. Kyrkkaffe.

Må 30.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i 
Övermalax församlingshem.
Ti 31.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Norr-
back bystuga.
To 2.4 kl. 19.30: Skärtorsdagens mässa i 
Malax kyrka.
Petalax
Sö 22.3 kl. 12: Gudstjänst i Petalax försam-
lingshem. Englund, Brunell. Kyrkkaffe.
Sö 22.3 kl. 13: Valcafé i Petalax försam-
lingshem. I år är det församlingsval – valåret 
börjar med valcafé! Hurudan vill du att Malax 
församling ska vara? Vid församlingsvalet 
har du möjlighet att påverka! Vi bjuder in alla 
församlingsmedlemmar till valcaféer med info 
om valet och om olika aktualiteter i försam-
lingen, samt med möjlighet att komma med 
förslag och idéer inför den kommande man-
datperioden. Caféet är för alla, oavsett om 
man är intresserad av att kandidera eller inte!
Sö 29.3 kl. 12: Högmässa i Petalax kyrka. 
Englund, Brunell. 
Ti 31.3 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Norr-
back bystuga.
On 1.4 kl. 19: Andakt i stilla veckan, i Nyby-
gården.
To 2.4 kl. 19: Skärtorsdagens mässa i Petalax 
kyrka. Kyrkokören medverkar.

Att tjäna och bli använd
DET VAR sista kvällen på ett läger jag var ledare på, och vi var fram-
me vid det som för de flesta var kvällens höjdpunkt: discot. Det var 
tradition att avsluta lägren med disco och stämningen var hög. Då 
musiken startade och alla började dansa märkte jag hur obekväm jag 
blev. Jag hade typ aldrig dansat, började övertänka vad jag skulle gö-
ra med mina händer i dansen, och fann mig själv behöva gå bort från 
festsalen. Jag gick bort längs med en korridor för att sätta mig ner li-
te längre bort bakom ett skåp.

DÄR MÄRKTE jag till min stora förvåning att jag inte var ensam, 
även en lägerdeltagare hade gått dit för att gömma sig. Jag var inte 
den enda som hade blivit obekväm av dansen på discot, och jag sat-
te mig ner för att tala med personen. Efter en stunds samtal gick vi 
tillbaka för att hen skulle få avsluta kvällen tillsammans med de an-
dra. Även om den här händelsen inte ägde rum i en församling, bör-
jade något går upp för mig om vad det innebär att tjäna i kyrkan. 
Guds rike verkar efter en annorlunda logik: ”I svagheten blir kraf-
ten störst.” (2 Kor 12:9).

PÅ DISCOT behövdes någon som jag, fastän de andra ledarna var 
mycket duktigare och höjde feelisen mer. På samma sätt behövs ock-
så allas olikheter och egenskaper – det är bara tillsammans vi kan va-
ra kyrka. På tackfesten för frivilliga vi hade i Kvevlax under vintern 
fick vi exempel på otroligt många sätt att engagera sig för att bygga 
upp församlingen. Det handlar om att ställa sig till förfogande för att 
Gud ska kunna använda oss. Förhoppningsvis blir många också in-
spirerade av att läsa om Johan och Malin, två personer som valt att 
tjäna i kyrkan som anställda. 

OAVSETT OM man jobbar i kyrkan eller bara är lite nyfiken på kris-
ten tro är kallelsen densamma – Gud kallar oss till sig för att leva i en 
kärleksfull relation med honom. Magnus Malm skriver i sin ledar-
skapsbok Fri att tjäna att ”Det största behovet i en kristen gemen-
skap är människor som vet att de är älskade av Gud”. När vårt tjänan-
de inte handlar om prestige får Jesus ta allt större plats. 

Isak Edman är församlingspedagog i Kvevlax församling.

ISAK EDMAN 

KOLUMNEN

»På samma sätt behövs också allas 
olikheter och egenskaper – det är ba-
ra tillsammans vi kan vara kyrka.«

SOLF Stilla veckan

SOLF Pensionärsträff

Stilla veckans aktläsningar i Solfs församling
Välkommen att stanna upp under stilla 
veckan och ta del av korta, stämningsfulla 
passionsandakter i Solfs församling. 
Varje kväll bjuder kantor Patrik Vidjeskog på 
stilla musik som hjälper oss att landa i berät-
telsen om Jesu sista dagar.

Måndag: Aktläsning med Joanna Holm.
Tisdag: Ebba-Stina Beukelman är akt-

läsare. Solf stråkorkester under ledning av 
Karl-Erik Berg medverkar.

Onsdag: Aktläsning med Elisabeth Ström.
Andakterna är korta, bara cirka 30 minuter, och ger en möjlighet att stilla sig och i 

lugn och ro följa händelserna som ledde fram till påsken.
Varmt välkommen att dela kvällsstunden med oss!

Om påsktraditioner förr i tiden 
med Martin Backman-Witting
Pensionärsträff 1.4 kl. 13 i församlingshemmet. 
Hur firades påsken på den österbottniska lands-
bygden på 1800‑talet? Under vårens föreläsning 
berättar Stundars museipedagog Martin Back-
man‑Witting om folkliga mattraditioner, busiga 
upptåg på påsklördagen och den starka tron på 
det övernaturliga.

Påsken markerar övergången från vinter till 
vår — en tid av osäkerhet, men också av ljus, 
förnyelse och pånyttfödelse i naturen. Flytt-
fåglar återvänder, hönsen börjar värpa och livet 
spirar igen. Därför har påsken varit årets vik-
tigaste tid i bondesamhället, liksom Jesu upp-
ståndelse är kyrkoårets största högtid.

Välkommen att lyssna, minnas och inspireras!
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Ramadan
Jag kommer hem strax innan solned-
gången. Det har blivit svalt igen efter 
dagens hetta och ljuset har blivit skon-
samt för ögonen. På gatan sitter grann-
husens män. Vi känner varandra sedan 
länge. De har riggat upp en högtalare, 
som spelar upp mysig, melodisk och 
andäktig koranrecitation. Grannfrun 
är ännu kvar i sin kiosk.

Hon säljer bröd och kaffe att bryta 
fastan med. Jag köper en halv batong 
med bullar av bönor och skämtar att 
jag är som ett barn – deltar inte i fas-
tan men nog i brytandet av fastan. (De 
facto har många barn tränat att fasta i 
flera år redan.) Vi äter tillsammans och 
sedan kommer hennes barn ut och häl-
sar. De små har glömt skorna och mam-
ma säger strängt att de ska gå och hämta 
dem. Vi skrattar lite åt hur ofta hon blir 
tvungen att påminna dem om skorna.

Det här är min favorittid på dygnet. 
Allt andas lugn och stillsamt liv. Da-
garna kan vara lite tyngre. Vi fick en 
ordentlig värmebölja efter att ha nju-
tit av svalka i flera månader. Restau-
rangerna gör inte lunch, så det gäller 
att hitta alternativa matrutiner. Det blir 
många diskussioner om varför jag in-
te fastar och det är en bra möjlighet att 
diskutera frågor om tro, vilket många 
uppskattar. Det är också en möjlighet 
för mig att fundera på vad som är vik-
tigt för mig och om jag ger det tid. Ge-
mensam fastetid har många bra sidor.

Ndoffane
December månad var ganska fullpack-
ad. Trots slutspurt i projektplanering 
och nedstängning av missionens gäst-
hus hann jag också göra en arbetsresa 
med min senegalesiska kollega Anne 
Marie Dione. Det var ett söndagsskol-
seminarium i Nioro församlings kapell-
församling Ndoffane. Pastorn kom på 
besök några dagar, men det var de två 
evangelisterna Boucar Sène och La-
tyr Faye som stod som främsta värdar. 
Platsen är inte ett typiskt serere-om-
råde och trycket från islam är mycket 
starkt för dem som valt att konvertera. 
Men församlingen har goda kontakter 
till lokala ledare och muslimer hjälper 

gärna till till exempel med att rigga upp 
högtalare om församlingen ordnar en 
kvällstillställning.

Det märktes trots allt tydligt hur vik-
tigt det var för församlingsmedlemmar-
na att få besök av andra kristna. Vi tog 
oss tid för att besöka några av deras hem 
för att uppmuntra dem och för att se 
hur de har det.

Barnens teater
Jultiden i Senegal är ingen stor högtid, 
även om skolorna har ledigt och kyr-
korna firar med juleljus. Fastetiden är 
egentligen större. I Faticks lutherska 
kyrka hade ungdomarna i alla fall de-
korerat med julgran, glitter, vackert tyg 
och färggranna ljusslingor. Dekoratio-
nerna står där fortfarande, eftersom de 
är vackra och det inte finns någon tra-
dition av att vissa pynt skulle höra till 
en viss årstid i Senegal.

Under julnattens mässa fick jag va-
ra med om något jag inte upplevt där 
tidigare år. Barnen höll teater om jule-
vangeliet. De gjorde det bra. Alla fick 
vara med. Två akter i berättelsen gjorde 
stort intryck på mig. Då kejsar Augustus 
gav ett påbud om att hela världen skul-
le skattskrivas gjordes det med en kille 
som gick runt trummande och ropade 
ut påbudet. Det var en fin kontextuali-
sering av berättelsen. Då det sedan blev 
dags för herdarna att gå till stallet kom 
deras får med dem, krypande och brä-
kande på golvet i sina vackra julklän-
ningar. Alla brast ut i ett muntert skratt.

Som arbetande inom barn- och ung-
domsarbetet är jag väldigt stolt över för-
samlingen, barnen och speciellt sön-
dagsskollärarna. I flera år har avdel-

ningen för kristen fostran påmint om 
vikten av att barnen får sin del i för-
samlingsarbetet och att det är bra med 
teater och lek. Nu syntes frukten, även 
om jag är mycket medveten om att pas-
torns fru, som är lärare, säkert var gan-
ska avgörande för att det blev så bra. 
Men flera av barnen och ledarna hade 
också varit på barnläger och tränat på 
teater förut. Det är fint att se hur saker 
går framåt.

Pauliina Parhiala besökte oss
Finska Missionssällskapets verksam-
hetsledare Pauliina Parhiala kom på be-
sök till kyrkans årsfest i februari.

Hon ville visa solidaritet med kyrkan 
nu i samband med att en del av arbetet 
redan avslutats och det återstår tre år 
av gemensamt projekt. Under några da-
gar i Senegal hann hon besöka självfi-
nansieringsprojekt, en församlings dia-
konikommitté, Faticks myndigheter i 
fråga om förskolor och barnens pro-
gram på kyrkans årsfest. Det var ett 

ganska fullspäckat program, speciellt 
som vädret valt att plötsligt slå på hett, 
men för en del i kyrkan var det ett väl-
digt viktigt besök. Att den högsta led-
ningen kom för att höra hur kyrkan har 
det sågs som ett exempel på gott ledar-
skap. Barnen och deras lärare var väl-
digt glada att hon besökte deras pro-
gram och visade dem deras värde. Den 
symboliken gick dem inte förbi. Däre-
mot lärde jag mig något nytt.

Även om jag vet att titlar, hierarki, sig-
nalering av myndighet samt respekt för 
auktoritet är viktiga i Senegal, hade jag 
glömt att kalla vår chef för ”Directeur” 
och ”Reverend”. Som finländare beto-
nar vi ofta jämlika beteendemallar, så 
jag talade om vår högsta chef med för-
namn och tänkte inte heller på att sig-
nalera auktoritet på andra sätt. Det var 
ett misstag, speciellt som kvinnligt led-
arskap i sig är lite ovant i Senegal. Det 
väckte stundvis en viss förvirring bland 
senegaleserna. I framtiden hoppas jag 
kunna kommunicera bättre.

»Det blir många 
diskussioner om 
varför jag inte 
fastar, och en bra 
möjlighet att 
diskutera tro.«

Gemensam fasta 
Fastetiden är viktig för kristna i Senegal, skriver An-
na-Lena Särs, avtalsmissionär för församlingarna i 
Korshom och Solf. Under ett besök från Finland på-
mindes hon också om att alla samhällen inte har sam-
ma jämlika beteendemallar som Finland. 
 
TEXT: ANNA-LENA SÄRS

KORSHOLM

Anna-Lena Särs jobbar för Finska missionssällskapet med att utveckla barn- och 
ungdomsarbetet i Senegal. FOTO: JOANNA LINDÉN-MONTES, FMS
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PEDERSÖRE  Sportlovet närmade sig, kollegor-
na började prata om ledighet men för mig och 
min kollega Mariann gällde det istället att gö-
ra oss redo för Sportlovskul och Sportlovsläger.

Sportlovskul hölls måndag och tisdag då vi 
ordnade program för barn i lågstadiet. Jag tror att 
alla var lika pirriga första dagen, både barn, led-
are och hjälpledare. Vem skulle vara med? Kän-
ner jag någon? Hur ska det bli? När alla kommit 
kunde vi snabbt konstatera att det här kommer 
att bli så bra. Det var underbart att se att alla hit-
tade sin plats, och vi hade så kul!

 Vi lagade nepalesisk mat, hade spårning, ba-
kade pizza, åkte i pulkabacken, besökte biblio-
teket, spelade spel och pysslade och gick på res-
taurang. Vi sjöng och höll andakt. På tisdag ef-
termiddag var det många som konstaterade att 
vi kunde ha fortsatt några dagar till. Och många 
såg fram emot sommarens läger.  

På torsdagen var det så dags att åka ut med 
ett gäng barn i årskurs tre till sex, hjälpledare 
och ledare, till Pörkenäs lägergård. Fast vi kom 
från många olika skolor fick vi en väldigt fin ge-
menskap. Vi höll andakt och bibeltimme, åkte i 
backen, gick upplevelsevandring, badade bastu 
och lekte. Vi spelade spel, pysslade, sjöng, dan-
sade och såg på film.  

I slutet av lägret bad jag barnen skriva ner hur 
de tyckte att det varit på lägret, vad som var bäst, 
om de hade någon hälsning. 

Här några tankar från barn och hjälpledare: 
· Jag tyckte det var kul att vara på läger. Jag fick 
träffa många nya vänner. Rekommenderar till 
dem som vill träffa nya vänner. Milla 

· Det bästa med lägret var film och att vi fick ha 
godis och chips och de har jättegod mat. Jag ha-
de jättekul med mina kompisar. Klara och Esther 
 
· Jag hoppas att vi kan komma på nästa läger 
och att vi kan spela mycket kuppipallo. Aron 
och Matteus 

”Jag hoppas vi 
kan komma på 
nästa läger”
Camilla Skrifvars-Koskinen avger en  
rapport från det gångna sportlovet. Till  
sin hjälp har hon några av deltagarnas  
omdömen: ”Vi kunde ha fortsatt några  
dagar till”, lyder ett av dem.

TEXT OCH FOTO: CAMILLA SKRIFVARS-KOSKINEN 

»Det var  
underbart 
att se alla 
hitta sin 
plats.«

PÅ GÅNG 
LOKALT 

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Pedersöre prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, 
tfn 040 831 6788. Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE

Korset på stranden står kvar fast årstiderna 
skiftar. FOTO: CAMILLA SKRIFVARS- KOSKINEN

Melker Mård 
från Ytteresse 
trivdes bra på 
”Sportlovskul” 
och väntar 
redan på som-
marens läger. 
FOTO: MARIANN 

FLINCK- AHLVIK 

I kapellet samlades vi till både andakt, sång och 
lek. FOTO: CAMILLA SKRIFVARS- KOSKINEN 

 · Jag var hjälpledare på både sportlovskul och 
sportlovslägret. Det var trevliga arbetsdagar 
med mycket pyssel, många lekar och mycket 
skoj. Amelia 

 
När vi packade ihop på lördagen och styrde ko-
san hemåt igen var vi alla trötta men glada och 
nöjda, och siktet är redan inställt på somma-
rens kommande lägeräventyr. 

Vilken glädje att få jobba med alla de här un-
derbara barnen!
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PEDERSÖRE PROSTERI
JAKOBSTAD
LÖ 21.3 kl. 18.00: Psalmafton i Jakob-
stads kyrka, Wester, Johansson.
LÖ 21.3 kl. 22.30: ”Ljus i mörkret”, natt-
vardsmässa i Pörkenäs lägergårds kapell, 
Edman.
SÖ 22.3 kl. 12.00: Högmässa i Jakobstads 
kyrka, Edman, Englund, Wester, sång 
Linda Andtbacka. Gurli Sjöbergs guds-
tjänstgrupp. Sänds även via församling-
ens Youtubekanal. Länk finns på www.
jakobstadssvenskaforsamling.fi.
TI 24.3 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen 
för stillhet och förbön.
TI 24.3 kl. 13.00: Öppet café i Försam-
lingscentret. Tema: Relationer genom livet, 
Lise-Lott Löfs. M Borgmästars. Servering.
ON 25.3 kl. 13.00: Andakt med nattvard 
på Ahlbäckhemmet, J-G Björk, Johans-
son, M Borgmästars.
ON 25.3 kl. 14.30: Andakt med nattvard 
på Edit, Edman, Johannson, Ekman.
ON 25.3 kl. 17.30: U-klubbens nattvards-
gång i Pedersöre kyrka, Edman, Wester, 
Löfs-Snellman, Kyrkokören. Efteråt ser-
vering i Kyrkostrands församlingshem.
TO 26.3 kl. 8.30: Morgonmässa i För-
samlingscentrets kapell, J-G Björk.
TO 26.3 kl. 9.00: Gemensam frukost i 
Församlingscentret. Pris: 5 euro.
TO 26.3 kl 12.00: Lunchmusik i Jakob-
stads kyrka, L Borgmästars, Johansson.
TO 26.3 kl. 13.00: Andakt med natt-
vard på Villa Jung, J-G Björk, Johansson, 
Löfs-Snellman.
TO 26.3 kl. 14.00: Andakt med nattvard på 
Mariahemmet, Edman, Johansson, Ekman.
FR 27.3 kl. 19.00: In da House i För-
samlingscentrets ungd.utr., Löfs, 
Nylund-Wentus.
LÖ 28.3 kl. 10.00: Missionsbrunch 
med föreläsning i Församlingscentret. 
Charlotte Steffansson-Myrskog, FMS. 
Klädbytardag. Svarvar, Löfs-Snellman. 
Pris: 20 euro. Anmälan senast 20.3 till 
Löfs-Snellman tfn 040-3100423.
LÖ 28.3 kl. 18.00: Musikafton med unga 
organister i Pedersöre kyrka. Orgelelever 
från församlingens Musikskola, Wava, 
Arbis och Pedersöre Mi, Johansson, L 
Borgmästars.
SÖ 29.3 kl. 12.00: Högmässa i Jakob-
stads kyrka, avskedspredikan av Jockum 
Krokfors, L Borgmästars, Wester, Chorus 

Novus. Johan Sandbergs gudstjänstgrupp. 
Under predikan söndagsskola i sakristian. 
Sänds även via församlingens Youtube-
kanal. Länk finns på www.jakobstads-
svenskaforsamling.fi. Efteråt Tackfest för 
Jockum Krokfors i Församlingscentret. 
Lunch och kaffe. Pris: 12 €/person, max 
30 euro/familj.
SÖ 29.3 kl. 18.00: Fokus i Församlings-
centret. Mats Nyholm m.fl. från St:a Clara 
i Stockholm. Jacob Gospel. Barnfokus.
MÅ 30.3 kl. 16.00: Mässa på finlands-
svenskt teckenspråk i Jakobstads kyrka, 
dövpräst Maria Lindberg.
MÅ 30.3 kl. 18.00: Aktläsning i Jakob-
stads kyrka, Englund, L Borgmästars, 
duettsång.
TI 31.3 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen 
för stillhet och förbön.
TI 31.3 kl. 18.00: Familjeskoj med påsk- 
vandring i Församlingscentret, Tallgren.
TI 31.3 kl. 18.00: Aktläsning i Jakobstads 
kyrka, Svarvar, Wester.
ON 1.4 kl. 12.00: Taizéandakt i Johannes- 
kapellet, Johansson, L Borgmästars.
ON 1.4 kl. 18.00: Aktläsning i Jakobstads 
kyrka, Turpeinen, L Borgmästars.
TO 2.4 kl. 12.00: Lunchmusik i Jakobstads 
kyrka, Hannele Mehtälä, orgel.
TO 2.4 kl. 13.00: Andakt med nattvard på 
Hötorgcentret, Svarvar, Johansson, Ekman.
TO 2.4 kl. 14.15: Andakt med nattvard 
på Folkhälsan, Turpeinen, Johansson, M 
Borgmästars.
TO 2.4 kl. 18.00: Aktläsning med nattvard 
i Jakobstads kyrka, J-G Björk, Svarvar, 
Johansson. Sänds även via församlingens 
Youtubekanal. Länk finns på www.jakob-
stadssvenskaforsamling.fi.

KRONOBY
Gudstjänst sö 22.3 kl.10: i Kronoby kyrka. 
Marketta Widjeskog (pred.), Kavilo(lit.), 
Forsman. Marthornas kyrksöndag.
Mässa sö 29.3 kl.10: i Kronoby kyrka. An-
drey och Christina Heikkilä.
Aktläsningar må 30.3–on 1.4 kl.18: i Kro-
noby kyrka.
Finskspråkig aktläsning on 1.4 kl.19: i 
Kronoby kyrka.
Mässa to 2.4 kl.19: i Kronoby kyrka. Kavi-
lo, Forsman, Kyrkokören.

Terjärv 
Gudstjänst sö 22.3 kl. 10: i Terjärv kyrka. 
Anders Store, Ann-Helen Mäkelä.
Mässa sö 29.3 kl. 13: i Terjärv kyrka. 

Heikkilä, Borgmästars.
Aktläsningar må 30.3-on 1.4 kl. 19: i Ter-
järv kyrka.
Finskspråkig aktläsning ti 31.3 kl. 18: i 
Terjärv kyrka.
Mässa to 2.4 kl. 19: i Terjärv kyrka. Heik-
kilä, Borgmästars. Ester Vidjeskog, violin.

Nedervetil
Mässa sö 22.3 kl.13: i Nedervetil försam-
lingshem (fh). Kavilo, Anna-Carin Lind-
bäck-Bergdal, Nedervetil damkör.
Gudstjänst sö 29.3 kl. 10: i Nedervetil 
kyrka. Wallis, Borgmästars.
Aktläsningar må 30.3-on 1.4 kl. 18: i Ne-
dervetil Fh.
Finskspråkig aktläsning må 30.3 kl. 19: i 
Nedervetil Fh.
Mässa to 2.4 kl. 19: i Nedervetil kyrka. 
Wallis, Poutanen, Kyrkokören.

www.kronobyforsamling.fi

LARSMO
Gudstjänsterna strömmas via försam-
lingens YouTube kanal samt direktsänd-
ning i Larsmo När-TV.
On 18.3 kl. 19 Kurs i själavård och förbön: 
i församlingshemmet, Carina Lassila, Jan 
Nygård. Tema: Våra rötter.
To 19.3 kl. 14 Nattvard vid Sandlunden: 
Sjöblom.
Sö 22.3 kl. 10 Gudstjänst: Sjöblom. Kyrk-
värd: Murmästar. Efteråt kyrklunch och 
missionsmöte i församlingshemmet, Tua 
Sandell berättar om Open Doors verk-
samhet.
To 26.3 kl. 13 Anpassad nattvardsgång: i 
församlingshemmet, Hildén, servering.
– kl. 18-20 Språkcafé: i huvudbiblioteket 
i Holm. Vi pratar enkel svenska/finska 
tillsammans och dricker kaffe/te. Eget 
program för barnen. Arr. Larsmo kom-
munbibliotek och Larsmo församling.
– kl. 19 Karasamling: i församlingshem-
met.
Lö 28.3 kl. 10 Tid att tillbe: i församlings-
hemmet, Bo Järpehag, Mats Nyholm. 
Anmälning till lunchen via församlingens 
hemsida senast 19.3. I samarbete med 
Inremissionen, Larsmo baptistförsamling 
och Larsmo församling.
– kl. 10-11.30 Lovsång och bön
– kl. 11.30 Lunch
– kl. 13-15 Församlingen en plats för 
tillbedjan
Lö 28.3 kl. 19.30 Lördagsstunden: för 

unga vuxna i Holm bönehus.
Sö 29.3 kl. 10 Högmässa: Hildén. Kyrk-
värd: Furuholmen.
– kl. 18 Finsk mässa: Hildén, kyrkkaffe.
Må 30.3 kl. 17.30 Påskvandring för all-
mänheten: med start vid församlings-
hemmet. Grupper startar kl. 17.30, 18.00, 
18.20, 18.40, 19.00, 19.20 och 19.40.
On 1.4 kl. 9.45 Påskkyrka för förskolor 
och småbarnspedagogiken: Sjöblom, 
barnledare.
– kl. 10.45 Påskkyrka för dagklubbar, 
föräldrabarngrupper och hemmavarande 
familjer: Sjöblom, barnledare.
To 2.4 kl. 14 Nattvard vid Sandlunden: 
Hildén.
– kl. 20 Skärtorsdagens nattvardsmässa: 
Hildén. Kyrkvärd: Vikarholmen.
Anmälan till höstens dagklubbar: kan 
göras via en länk på församlingens hem-
sida under tiden 16.3-7.4.2026. Dag-
klubbsplatserna fördelas i åldersordning.

NYKARLEBY
Gudstjänster
Sö 22.3 kl. 10 Högmässa: Nkby kyrka. 
L-J Sandvik, Smeds, Ringvall, Nykarleby 
damkör
– kl. 12 Högmässa: Munsala kyrka. Öst-
man, Lönnqvist
– kl. 18 Kvällsgudstjänst: Jeppo fh. Öst-
man, Lönnqvist, gideoniterna
– kl.18 Bön och lovsång: ekumenisk, 
Munsala fh, Bo Ahlvin
Sö 29.3 kl. 10 Gudstjänst: Nkby kyrka. 
Nylund, Lönnqvist, söndagsskola
– kl. 10 Högmässa: Jeppo kyrka, Jan Nygård
– kl. 14 Högmässa: Pensala bönehus. 
Lövdahl, Bergman
– kl. 18 Familjegudstjänst: Munsala fh. 
Smeds, Lönnqvist, K Vestersund, J Hägg-
blom
Må 30.3 kl. 18 Passionsandakt: Nkby 
kyrka. Edman, Ringvall
– kl. 19 Aktpredikan: Pensala böneh. Hägg-
blom, sång; Emma Sjölind och Mats Sjölind
– kl. 19.30 Passionsandakt: Jeppo kyrka. 
Edman, Ringvall
Ti 31.3 kl. 18 Passionsandakt: Nkby kyr-
ka. Nylund, Lönnqvist
– kl. 19 Aktpredikan: Pensala bönehus. 
Dahlbacka, gitarrgruppen SALEM
– kl. 19.30 Passionsandakt: Jeppo kyrka. 
Nylund, Lönnqvist
On 1.4 kl. 18 Passionsandakt: Nkby kyr-
ka. Smeds, Ringvall
– kl. 19 Aktpredikan: Pensala bönehus. 

LARSMO Familj JAKOBSTAD TackPEDERSÖRE För alla

Anmälan till dagklubbar
Anmälan till höstens dagklubbar för barn födda 2021–
2022 (4–5-åringar) kan göras under tiden 16.3–7.4 via 
en länk på Larsmo församlings hemsida. Länken öpp-
nas 16.3 kl. 18. Dagklubbsplatserna fördelas i ålders-
ordning.

Tackfest för Jockum Krokfors
Söndagen den 29.3 kl 12 predikar Jockum Krokfors i 
mässan i Jakobstads kyrka. Kören Chorus Novus  
medverkar. Efteråt samlas vi i Församlingscentret till 
gemensam lunch, pris 12 euro/vuxen (max 30 euro/
familj). Det ges möj-
lighet till samvaro 
och att framföra 
sitt tack till Jockum. 
Varmt välkommen!

Påskvandring i Bennäs
Välkommen att inleda Stilla 
veckan med en påskvandring 
i Bennäs by! Måndag 30.3 och 
tisdag 31.3 kan man gå en 
vandring via olika stationer, 
och så ta del av påskberättel-
sen på ett konkret sätt. Vandringen äger rum utom-
hus, klädsel enligt väder!

Guidade grupper startar från kyrkhemmet i Bennäs, 
Vasavägen 14. Första gruppen startar kl. 17.30 och där-
efter startar nya grupper var 15:e minut till och med  
kl. 19.00.

Under båda kvällarna erbjuds servering inne i kyrk-
hemmet. Påskvandringen passar både stora och små.

Varmt välkommen!
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NYKARLEBY Påsk

Påskvandring för alla i Munsala
Tisdagen den 31 mars mellan kl. 18 och 19 ordnas påskvandring för allmänheten med 
start vid Munsala församlingshem. 
Vi samlas vartefter under timmens 
gång och går tillsammans i lämpligt 
stora grupper till olika stationer där  
vi får ta del av stilla veckans och 
påskens händelser. Vandringen sker 
kring kyrkan, men även inomhus.

Finskspråkig påskvandring startar 
från församlingshemmet kl. 19. Varmt 
välkommen, både stora och små!

”Jag är så tacksam 
för Jesu mänsklighet”
ORDET MEDVANDRARE har blivit en viktig påminnelse 
och riktlinje när jag möter människor i mitt arbete. En diakon 
kan vara en av de personer som finns vid din sida under en ut-
manande period av ditt liv. Det är både en gåva och ett uppdrag 
att få vara medvandrare till någon i vår omgivning. 

Det uppdraget har vi alla, både du och jag. Vi vet att livet kan 
föra med sig de mest oväntade situationer då en nyorientering 
blir nödvändig. Medvandraren är den som faktiskt vågar mö-
ta din blick, trots att den är märkt av smärta. Medvandraren 
är den som vågar lyssna även på de svåra bitarna av din histo-
ria där orden till sist tar slut, utan att dela ut pekpinnar, till-
rättavisningar eller klämkäcka tillrop. Medvandraren är också 
den som tar tag i det praktiska när du inte själv kan eller orkar.

IBLAND ÄR det en svårforcerad vardag som gör att vi tappar 
både hopp och framtidstro. Ensamhet, sorg och olika typer av 
utsatthet är svårt även för den starkaste, och att be om hjälp 
är inte alltid lätt. Kom då ihåg att du inte är ensam om att be-
höva hjälp, vi behöver alla medvandrare i något skede av vå-
ra liv. Ibland kan vi själva behöva vara aktiva och be om hjälp 
och någon gång kan man få uppleva att hjälpen sänds i rätt tid.

I GETSEMANE bad Jesus ett par av sina lärjungar att vaka 
tillsammans med honom när han stod inför det svåraste man 
kan tänka sig. Han blev lämnad ensam kvar med sin kamp och 
ångest, han hade ingen medvandrare när han skulle ha behövt 
det som mest. 

I påskhändelserna möter vi förutom lärjungarna även Simon 
från Kyrene. Han var Jesu medvandrare på ett mycket konkret  
sätt när han axlade korset och därmed bar Jesu börda längs med 
Golgata. Tänk att till och med Jesus behövde någon som gick 
vid hans sida och bar en del av hans börda!

JAG ÄR så tacksam för Jesu mänsklighet, att vi har en Gud 
som känner våra mänskliga levnadsvillkor inifrån. Han upp-
levde den fysiska smärtan och ångesten som lamslog. Han vet 
vad det är att bli hånad och ifrågasatt och han känner sorgens 
väsen. Han är den främste medvandraren, Immanuel, som all-
tid går vid vår sida.

Mikaela Björk är t.f. diakoniarbetare i Pedersöre för-
samling.

MIKAELA BJÖRK

KOLUMNEN

»Medvandraren är den som fak-
tiskt vågar möta din blick, trots 
att den är märkt av smärta.«

Hellstrand, Pensala strängband
– kl. 19.30 Passionsandakt: Socklot bönehus. 
Smeds, Ringvall
– kl. 19.30 Passionsandakt: Jeppo kyrka. Sa-
relin
To 2.4 kl. 18 Kvällsmässa: Munsala kyrka. 
Smeds, Lönnqvist
– kl. 18 Mässa: Jeppo kyrka. Edman, Sarelin
– kl. 19.30 Mässa: Nkby kyrka. Edman, Ringvall

Samlingar och grupper
On 25.3 kl. 13 Nattvardsandakt: Jepoträffis, 
Smeds, Lönnqvist, Vestersund
To 26.3 kl. 13 Missionsträff: Jeppo bönehus: 
Brita Jern
Ti 31.3 kl. 18-19 Påskvandring: Munsala fh. Se 
puff.

PEDERSÖRE
www.pedersoreforsamling.fi

Lö 21.3 kl. 13–16 Bluegrass beginners’ 
workshop: Ytteresse bönehus. Ta med in-
strument (gitarr, banjo, mandolin, kontrabas). 
Anm. till Jonas Forsblom, 0500–531443
– kl. 19 Sammankomst: Bennäs kyrkhem
– kl. 19 Nattvardsmässa, Jakobstads fridsför-
ening: Pedersöre kyrka. Daniel Björk.
Sö 22.3 kl. 10 Högmässa: Esse kyrka. Per-Erik 
Häggman, Komulainen, Östman, Jakob Nylund. 
Petter Eriksson saxofon. Strömning i Youtube
– kl. 13 Gudstjänst: Åvist bykyrka. Portin, 
Östman
– kl. 18 Kvällsgudstjänst: Pedersöre kyrka. 
Sixten Ekstrand, Björk, Pandey. Kyrkokören. 
Sång av Anders Eklund o. Matti Aspvik. Efteråt 
gemenskap med kaffe o. program i Kyrko- 
strands förs.hem.
Må 23.3 kl. 18 Bönehusföreningens årsmöte: 
Bennäs kyrkhem
On 25.3 kl. 13 Stickcafé: Esse baptistkyrka
To 26.3 kl. 13 Sångcafé: Forsby bykyrka. 
Jan-Erik Nyholm, Eva Björk
Lö 28.3 kl. 19 Hopp – Samtal i soffan: Kyr-
kostrands förs.hem, lilla salen. Joacim Sand-
backa, Mårten Björkgren, Maria Holmgård, 
Linda Eriksson. Servering
– kl. 19 Bibeldagar vid Mästarens Fötter: Yt-
teresse bönehus. David Forsblom. Sång med 
Forsbloms
– kl. 19 Sammankomst: Lepplax bykyrka
Sö 29.3 kl. 10 Familjemässa: Pedersöre kyrka. 
Österbacka, Pandey, Skrifvars-Koskinen
– kl. 10 Gudstjänst: Esse kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved. Djoj
– kl. 10 Högmässa: Purmo kyrka. Komulainen, 
Östman. St Olofskören. Strömning i Youtube

– kl. 11.30–18 Bönedag: Purmo kyrka, efter 
högmässan. Bönestationer, kom/gå som det 
passar. Möjlighet till förbön. Avslutning kl. 18-
18.45 Lovsångsgruppen Hoppet
– kl. 14 Bibeldagar vid Mästarens Fötter: 
Ytteresse bönehus. Ingemar Klemets, Niclas 
Nylund, sång Emma Lönnqvist
– kl. 18 Påskandakt: Lövö bönehus. Öster-
backa, Östman. Årsmöte
Må 30.3 kl. 13 Nattvardsandakt: Flyngärdets 
pensionärshem. Komulainen
– kl. 13 Symöte: Forsby bykyrka. M Björk
On 1.4 kl. 19 Mozarts Requiem: Pedersöre 
kyrka. Kammarkören Bel Canto, Jakobstads 
sinfonietta. Konsert med inträde
To 2.4 Skärtorsdag, nattvardsmässor:
– kl. 19: Pedersöre kyrka. Österbacka, Björk, 
Östman. St Olofskören
– kl. 19: Esse kyrka. Portin, Malmsten-
Ahlsved. Församlingskören
– kl. 19: Purmo kyrka. Komulainen, Pandey
– kl. 19: Punsar bönehus. Rune Östman
PÅSKVANDRING i Bennäs by: måndag 30.3 
och tisdag 31.3 (kvällar). Se skild inforuta!

AKTLÄSNINGAR
Måndag 30.3 kl. 18: Esse kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved
– kl. 19: Sundby byahem. Österbacka, Öst-
man
– kl. 19.30: Purmo kyrka. Björk, Malmsten-
Ahlsved
– kl. 19.30: Emaus bönehus
– kl. 19.30: Åvist bykyrka
Tisdag 31.3 kl. 18: Esse kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved, Ida Pettersson flöjt
– kl. 18: Lepplax bykyrka. Björk, Östman
– kl. 19.30: Purmo kyrka. Komulainen, Pandey
– kl. 19.30: Emaus bönehus
– kl. 19.30: Åvist bykyrka
Onsdag 1.4 kl. 18: Esse kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved
– kl. 19: Flynängens bönehus
– kl. 19.30: Purmo kyrka. Österbacka, Öst-
man
– kl. 19.30: Emaus bönehus
– kl. 19.30: Åvist bykyrka

Sammankomster söndagar och helgdagar
kl. 14: i Punsar bönehus
kl. 15: i Flynängens bönehus

Kom med!
Bibel och bön i Forsby bykyrka: Varannan tis-
dag kl. 10.30. Udda veckor
Bibel och bön i Bennäs kyrkhem: Tisdagar kl. 18
Bön i Purmo kyrkhem: Torsdagar kl. 18
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Under villaavslutningen i år hade Johan jour. 
Då ringde brandkåren och berättade att larmet 
gått i Pedersöre kyrka. Som tur var visade det 
sig vara falskt alarm.

– Men pulsen hann stiga en aning på vägen 
till kyrkan.

Snart nalkas jubileum
Vid första advent i år är det faktiskt 40 år sen 
kyrkan återinvigdes efter branden, berättar Jo-
han Irjala, som lämpligt nog är historiker till 
utbildningen.

– Branden är förstås något som många kom-
mer ihåg. Brandförmannen som ryckte ut på 
falsklarmet i somras berättade att han var ung 
brandman då kyrkan brann. De var ute på stan 
och skulle ta en öl, och då någon sa att kyrkan 
brinner trodde han till först att de skämtade. 

Sen såg de skenet från kyrktornet som brann. 
Själv var Johan Irjala för liten för att komma 

ihåg händelsen i efterhand, men i dag tänker 
han ofta på ynnesten i att arbeta i en historisk 
byggnad. I en miljö där släktled efter släktled 
firat gudstjänst.

I kyrkan finns medeltida träskulpturer som 
räddades vid branden för dryga 40 år sen. In-
ramningen kring altarmålningen härstammar 
från svenska stormaktstiden.

Själva kyrkan har blivit utbyggd i etapper, men 
från sent 1400-tal eller tidigt 1500-tal har det fun-
nits en stenkyrka med ett torn på platsen. I slu-
tet av 1700-talet byggdes den ut till en korskyrka, 
och i samma veva uppförde man klockstapeln.

– Jag är väldigt imponerad över timret inuti 
klockstapeln. Det är handbilade bjälkar i origi-
nalskick, säger Johan Irjala.

För Johan  
Irjala påmin-
ner jobbet 
som kyrk-
vaktmästare 
lite om att 
driva privat-
företag. FOTO: 

PRIVAT

PEDERSÖRE Sedan maj i fjol jobbar Johan  
Irjala som kyrkvaktmästare i Pedersöre försam-
ling. Även om han själv är Jakobstadsbo av föd-
sel och ohejdad vana har Pedersöre kyrka alltid 
känts som hans hemkyrka.

– I min ungdom bodde jag ganska nära och när 
vi gick till julkyrkan var det hit vi gick. Jag var 
också scout i församlingens scoutkår Pedersö-
renejdens korsbärare vilket gav en väldigt nära 
och naturlig kontaktyta till kyrkan, säger han.

Senast har Johan Irjala jobbat som eftisleda-
re i Jakobstads svenska församling, men många 
känner kanske igen honom från familjeföreta-
get och möbelaffären Irjala. Och att vara kyrk-
vaktmästare påminner faktiskt en del om att 
vara privatföretagare.

– Det är ett väldigt varierande jobb. Det hand-
lar både om att sköta fastigheter och att bemö-
ta människor i glädje och sorg vid förrättning-
ar, känslor som kan ta sig väldigt olika uttryck.

– Där får vi alla som jobbar i kyrkan försöka 
bemöta så bra som möjligt.

Under det knappa år Johan Irjala hittills job-
bat som kyrkvaktmästare i Pedersöre har han 
till exempel sett väldigt många olika brudpar. 
Vissa är kolugna inför sin egen vigsel, andra har 
nerverna nära ytan.

Vid jordfästningar kan en del anhöriga, mitt 
i sorgen, också vara rädda för att göra fel. Hur 
ska man bära kistan? I vilken ordningsföljd gör 
vi vad?

– Där får man som vaktmästare ledsaga de 
anhöriga, och någon risk för att göra bort sig 
finns inte. Jordfästningen är ju till också för de 
anhöriga.

En dramatisk venetiansk
Det mest belönande med jobbet är människo-
mötena, slår Johan Irjala fast. Till arbetets ut-
maningar hör att det ibland kan vara lite hek-
tiskt. Att ställa om kyrka från jordfästning till 
vigsel på kort tid prövar stresståligheten.

Inom samfälligheten turas kyrkvaktmästar-
na också om att ha telefonjour. De helger man 
jourar ska man vara beredd att rycka ut om kyr-
kan behöver öppnas för någon musiker som pla-
nerar konsert, någon utomstående organist som 
behöver öva, eller andra som har ärende till nå-
gon av samfällighetens kyrkor.

”Miljön är 
en ynnest”   
 
Johan Irjala är en historiker och företagare 
som nu jobbar som kyrkvaktmästare.  
– Jag är väldigt imponerad av timret inne  
i klockstapeln, säger han.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Pulsen 
hann stiga 
en aning på 
vägen till 
kyrkan.«

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE


	Lokalt pärmen 7.pdf
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